



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 18. 6 óra -- perc

A nagyszámu megbetegedés ellenére is biztosítják az őszi csucsfor-
galom zavartalanságát az Északi Járműjavítóban

1957. október 18.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére és az őszi csucsforgalom zavartalan lebonyolítására szeptember, október és november hónapban az Északi Járműjavító, a Landler és a Szolnoki Járműjavító üzemi versenyszervezőkötést kötöttek a folyamatos javítások maradéktalan ávégzésére, valamint az egyenletes járműkibocsátásra.

A hármes verseny most érkezett el a legnehezebb szakaszához. A járványos megbetegedések az Északi Járműjavítóban például az elmúlt napokban mintegy 20-25 százalékos munkærőkiesést okoztak. Az üzem egészséges dolgozói vállalták, hogy a kieső órákat pótolják és a javítások tervét maradéktalanul teljesítik. /MTI/

Az előirányozottnál háromezer tonnával több hizott szarvasmarhát szállítanak ebben az évben az állami gazdaságok

1957. október 18.

Az állami gazdaságok ebben az évben mintegy háromezer tonnával több hizott szarvasmarha szállítására kötöttek szerződést az állami gazdaságok kereskedelmi irodájával, mint amennyit termelési tervük előirányozott. Az előirányozott mennyiség 92.6 százalékát szeptember 30.-ig már leszállították.

Állandóan javul a leszállított hizottmarhák minősége is. 1956. első felében a kivitelre átadott szarvasmarhák 31.7 százaléka volt extrém /legjobb minőség/, 13.8 százalék ugynevezett félhizott marha, 46.4 százalék első osztályu, 8.1 százalék pedig másodosztályu vagy ennál rosszabb. Az ellenforradalmi események következtében az év elején átmeneti visszaesés volt, de a tavasz és a nyár folyamán az állami gazdaságok nemcsak elérték, de túl is szárnyalták hizottmarhában az ellenforradalom /minőségi színvonalat. A május 1. és szeptember 30. között leszállított, összesen 11.740 szarvasmarhából - tehát nemcsak az exportra átadott mennyiségből - 49.7 százalék volt extrém minőségű, 5.6 százalék félhizott, 33.1 százalék az első osztályu és 11.6 százalék a másodosztályu minőség. /MTI/

előtti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 18. 6 óra -- perc

A nagyszámú megbetegedés ellenére is biztosítják az őszi csucsfor-
galom zavartalanságát az Északi Járműjavítóban

1957. október 18.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére és az őszi csucsforgalom zavartalan lebonyolítására szeptember, október és november hónapban az Északi Járműjavító, a Landler és a Szolnoki Járműjavító üzemi versenyszerződést kötöttek a folyamatos javítások maradéktalan átvégzésére, valamint az egyenletes járműkibocsátásra.

A hármas verseny most érkezett el a legnehezebb szakaszához. A járványos megbetegedések az Északi Járműjavítóban például az elmúlt napokban mintegy 20-25 százalékos munkaerőkiesést okoztak. Az üzem egészséges dolgozói vállalták, hogy a kieső órákat pótolják és a javítások tervét maradéktalanul teljesítik. /MTI/

Az előirányozottnál háromezer tonnával több hizott szarvasmarhát szállítanak ebben az évben az állami gazdaságok

1957. október 18.

Az állami gazdaságok ebben az évben mintegy háromezer tonnával több hizott szarvasmarha szállítására kötöttek szerződést az állami gazdaságok kereskedelmi irodájával, mint amennyit termelési tervük előirányozott. Az előirányozott mennyiség 92.6 százalékát szeptember 30.-ig már leszállították.

Állandóan javul a leszállított hizottmarhák minősége is. 1956. első felében a kivitelre átadott szarvasmarhák 31.7 százaléka volt extrém /legjobb minőség/, 13.8 százalék ugynevezett félhizott marha, 46.4 százalék első osztályu, 8.1 százalék pedig másodosztályu vagy ennél rosszabb. Az ellenforradalmi események következtében az év elején átmeneti visszaesés volt, de a tavasz és a nyár folyamán az állami gazdaságok nemcsak elérték, de túl is szárnyalták hizottmarhában az ellenforradalom /minőségi színvonalát. A május 1. és szeptember 30. között leszállított, összesen 11.740 szarvasmarhából - tehát nemcsak az exportra átadott mennyiségből - 49.7 százalék volt extrém minőségű, 5.6 százalék félhizott, 33.1 százalék az első osztályu és 11.6 százalék a másodosztályu minőség. /MTI/

—
/előtti

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. október 18. 6 óra 05 perc

Harminc mázsás átlagtermést adott a kender a Balatonagyberek Állami Gazdaságban

1957. október 18.

A Balatonagyberek Állami Gazdaság kilencszáz holdas kenderföldjéről az idén gazdag termést takarítottak be. Holdanként harmincmázsás átlagterméssel fizetett a tizenkét évvel ezelőtt még mocsár borította föld. A termés egy részét már el is küldték a feldolgozó gyárnak, míg a másik része gondosan kezelik várva az elszállítását. /MTI/

Megalakult a Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti végrehajtó-bizottsága

1957. október 18.

A napokban lezajlott budapesti KISZ-aktívák értekezlet küldötteei megválasztották a KISZ 43 tagú budapesti bizottságát. A bizottság tagjai sorából most megválasztotta a 11 tagú végrehajtó-bizottságot. Első titkárrá Borbély Sándort, titkárokká pedig Terék Györgyöt és Kónus Antalt választották. /MTI/

Tíz vagon acél megtakarítása korszerű oxidmentesítéssel

1957. október 18.

A nyers acélhuzal felületéről az oxidréteget a méretre való átalakítás előtt el kell távolítani. Az eltávolításkor tetemes vasvesztés és savfogyasztás keletkezik. A vasvesztés és savfogyasztás csökkentésére az Általános Géptervező Iroda felületvédelmi szaktanácsadó szolgálata újfajta eljárást dolgozott ki. Az új technológia alkalmazásával évente mintegy 100 ezer kilogramm acélhuzal takarítható meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. október 18. 6 óra 10 perc

A jövő évben megkésztetik a ciroktermelést

1957. október 18.

Az idén a földművesszövetkezetek 4.500 holdra kötöttek ciroktermelési szerződést. Ebből a földművesszövetkezetek eddig 240 vagon cirokszakállt vásároltak fel, aminek egy része kivitelre kerül. A jövő évi termelésre is megkezdtek már a szerződések kötését. A cirok holdankint mintegy 6.600 forint jövedelmet hoz, s ezért a gazdák szívesen kötnék megállapodásokat. A tervek szerint a fontos és hasznos ipari növényből jövőre mintegy 9.000 holdat vetnek be. /MTI/

Termelékenyebben dolgoznak a kisipari szövetkezetek - 24.6 százalékkal több árut készítettek, mint a múlt év harmadik negyedében

1957. október 18.

A kisipari szövetkezetek harmadik negyedévi munkáját összesítő adatok szerint a kisipari szövetkezetekben 18 százalékkal magasabb volt a termelékenység, mint a múlt év hasonló időszakában. Termelésük értéke az utóbbi negyedévben meghaladta a kétmilliárd forintot s ez 24.5 százalékkal több a tavolyinál. Eredményük jobb volt, mint eddig bármikor. Másfélmilliárd értékű készáru gyártottak, 300 millió forint értékben végeztek szolgáltatásokat, több mint 2 millió forintot tett ki az építőipari szövetkezetek munkája. A béraránytalanítók megszüntetésére hozott intézkedések nyomán a szövetkezetekben csökkentek az átlagbérek júniusról augusztusra másfél százalékkal, augusztusról szeptemberre pedig hat százalékkal. /MTI/

Tízmillióval több tojást tároltak, mint tavaly

1957. október 18.

Az idén kissé korábban köszöntött be a "tojásszük" időszak, előbb kellett a tartalékokhoz hozzányulni, mert jelenleg naponta 150.000 tojást tudnak begyűjteni a felvásárlók, ez pedig kevés az igények kielégítésére. Aggodalomra azonban nincs ok, mert az idén tíz millióval több tojást tároltak, mint tavaly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. október 18. 6 óra 15 perc

Építésszerelvények hiánya már nem hátráltatja a bányászlakás építkezési akciót - Decemberre elkészül a Gellért Szálló építéséhez szükséges armatura

1957. október 18.

A Fémszerelvénygyárban határidő előtt elkészültek a bányászlakás-építkezésekhez szükséges szerelvények. Rendelkezésre állnak az építkezések közművesítésénél nélkülözhetetlen főelzárócsapok, a fürdőszobák kád-töltő, zuhanyozó és beállító csapjai. Nem lesz hiány mosogatótelepekből, konyhai elzárócsapokból sem.

Az üzem dolgozói nagy gonddal készülnek a Gellért Szálló építkezéseihez megrendelt különleges fémszerelvények gyártására is. A megelőző tárgyalásokon úgy látszott, hogy a különleges szerelvényeket külföldről kell majd behozni. A gyár tervezői sok nehézséget leküzdve vállalkoztak a munkára, s december 31.-ig a Gellért Szálloda fürdőszobáihoz elkészítik az extra kivitelű armaturákat. /MTI/

Készül a Balaton-környék építési szabályzata

1957. október 18.

Az országos építésügyi szabályzattal egyidejűleg készül a Balaton-környék építési szabályzata is. A Balatoni Intéző Bizottság építészeinek irányításával még ebben az évben megszerkesztik a magyar tenger jövője szempontjából oly fontos okmányt és 1958-ban már ennek alapján fejlesztik a legnagyobb magyar üdülőhely környékét. A balatonkörnyéki első- és másodfokú építési hatóságok jelenleg nem rendelkeznek azokkal a lehetőségekkel, amelyeknek alapján például az építési és egyéb engedélyezési ügyekben megfelelően dönteni tudnának. Ennek következménye, hogy az építési engedélyek kiadása sokszor csupán formális bürokratikus aktus. Az építők nem tartják be az építési szabályokat, az engedély előírásait, és ilyen körülmények között nem lehet érvényesíteni a fejlesztés szempontjából fontos építészeti elveket.

Az építési szabályzat segít majd ezen a bajon és gondoskodik róla, hogy a leendő fejlesztési területeken ne épüljenek oda nem való objektumok. Meghatározza majd azt is, hogy mit és hogyan kell építeni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. október 18. 6 óra 20 perc

Tatársóvirágot szállítottunk a nyugati államokba

1957. október 18.

Külföldön keresett cikk az Ujszeged környékén termesztett egyik virágfajtánk, amelyet a botanikusok "statica tataricá"-nak, köznyelven staticának, vagy tatársóvirágnak neveznek. Az elmúlt hetekben 180 mázsa staticát exportáltunk. Bár ez a mennyiség látszólag nem jelentős, mégis pontosan egy tucat 15 tonnás tehervagont töltöttek meg az Ausztriába, Svájcba, Nyugat-Németországba, valamint a tengerentúlra küldött szállítmányok. A tatársóvirág ugyanis rendkívül könnyű, viszont igen nagy a kiterjedése. A tetszetős virágot szárazosok, illetve koszorúk készítésére használják. /MTI/

Még ebben az évben átadják rendeltetésének a Mélyfűrő Berendezések Gyára új irodaépületét és kulturtervét

1957. október 18.

A Mélyfűrő Berendezések Gyárában a több mint ötmillió forintos költséggel épülő korszerű irodaházat és a 300 személyes modern berendezésű kulturtervet még ez év végéig átadják rendeltetésének. /MTI/

Két és félmázsás vadkant lőttek a Mosdós környéki erdőben

1957. október 18.

A Zselicséghez tartozó Mosdós környéki erdőben izgalomban bővelkedő vadászaton sikerült elejteni egy két és félmázsás vadkant, amely már régóta pusztított a környező kukoricásokban és burgonya-földeken. Amikor már több mint tíz golyó érte testét, sőt fejét is, majdnem szétroncsolta az egyik lövedék, még mindig volt annyi ereje, hogy a rárohanó két hajtókutyát hatalmas agyaraival szétmargolja. Többórás viaskodás után csak a tizenötödik lövés oltotta ki a vadkan szívós életét. A felboncolásnál kiderült, hogy fél tüdővel élt. Másik tüdejét éveken ezelőtt egy lövés roncsolta szét.

A megyében eddig már majdnem száz vaddisznót ejtettek el a vadászok, de ez volt a legnagyobb példány, amit Borók János vadásznak sikerült puskavégre kapni. /MTI/

B 6. kiadás 1957. október 18. 6 óra 25 perc

Kollektív segítség a Duna Cipőgyár dolgozóinak családjához építkezésén

1957. október 18.

A magyar dombokon 22 családjához épül a Duna Cipőgyár dolgozóinak részére. A gyár vezetőinek párt- és szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére szaktársaik is segítik a családjához-építőket. Már többször vettek részt csoportosan ebben a munkában, és a jövő vasárnapra 100-150-en jelentkeztek a gyár dolgozóinak közül, hogy szaktársaik segítségére legyenek és meggyorsítsák az építkezést, hogy az új házakba mielőbb beköltözhessenek tulajdonosaik. /MTI/

B 7. kiadás 1957. október 18. 6 óra 45 perc

Pénteken "paraj"-nap volt a fővárosi piacokon

1957. október 18.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 100 vagon és 19 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 34 vagon burgonya, 18 vagon káposzta és 27 vagon gyümölcs.

A szegedi földművelésszervezeti árugyűjtő telepről 1 vagonrakomány "eszkinó"-parajt küldtek. A környékbeli kertészetek üzeme is nagy tételben szállították a vastaglevelű őszi parajt. Az állami boltok kilónként 3-3.20, a kertészek 3.50-3.80 forintért árusították. A háziasszonyok szívesen vásárolták az olcsó árut, úgy hogy pénteken "paraj"-nap volt a pesti piacokon. A Nyírségből újabb teljes vonatrakomány fejeskáposzta érkezett. Az állami boltok kilónként 90 fillérért és 1 forintért hozták forgalomba. A Zala megyei pircskáposztát 3 forint 40 fillérért árusították. Megérkezett Jánoshalmáról az első téli Rozmaring-alma szállítmány. Ezt kilónként 4.40-4.80 forintért adták. A magánkiskereskedők a fehérpaprikát kilónként 2 forintért árusították. /MTI/

Több ezer üzlet kiírtversenye November 7. tiszteletére

1957. október 18.

A kereskedelem dolgozóinak külsőségeiben is máltóképpen készülnek megünnepelni November 7.-ét. Ezért országos kirakatversenyt hirdettek, amelybe bekapcsolódtak az állami áruházak, a budapesti és a vidéki kiskereskedelmi vállalatok, a szövetkezetek, valamint a népboltok dolgozóinak. A versenyben résztvevő üzletek ünnepi kirakatát a nagyközönség november 5-e és 14-e között láthatja. A Belkereskedelmi Minisztérium és az illetékes szakszervezet 20-20 első, második és harmadik díjat oszt ki a legjobbak között. /MTI/

A si szezonra megnyílik a Disznófő

1957. október 18.

Nyáron a kirándulók, télen pedig a sielők kedvenc pihenőhelye a Disznófő vendéglő. Most a mesterek munkájától hangos. A vendéglő újjáépítését decemberre be akarják fejezni. A si szezon idejére megszépülten fogadja majd a kirándulókat a híres vendéglő. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. október 18. 12 óra 20 perc

Új térképek

1957. október 18.

Az Állami Földmértési és Térképészeti Hivatal Kartográfiai Vállalatánál megjelent a Mecsek hegység nyolcszinnyomású, szintvonalas megoldású turistatérképe. Feltünteti az utakat és a vasutakat, a jelzett turistautakat, a turistaházakat, a forrásokat és az egyéb turisztikai vonatkozású részleteket. Ára 11 forint.

Az általános és a középiskolák számára megjelentek a földrajzi térképvázlatok, /vaktérképfüzetek/ amelyeket a Művelődésügyi Minisztérium segédeszközként engedélyezett. Az oktatási szempontból igen hasznos, kélnyomású térképeket az általános iskolák V., VI., és VII., a középiskolák I., II., és III. osztályai számára adták ki, az egyes osztályok földrajzi tanterveivel összehangolt tartalommal. A füzetek ára a térképek száma szerint 1.50-6 forint.

A Magyar Népköztársaság közl. azgatási térképét második kiadásban adták közre. A térkép nyolc színnyomásban 1:500.000 méretarányban tünteti fel Magyarország közl. azgatási beosztását, a megyei és a járási határokat, az ország összes községét az 1956. évi hivatalos helységnévtár alapján. Részletesen ábrázolja hazánk közl. azgatási hálózatát és ismerteti a legfontosabb természetföldrajzi adatokat. Kartonfedélbe hajtogatva 19 forintba kerül.

Budapest belső területének térképe harmadik, javított kiadásban került forgalomba. Az utcák, a terek néven kívül feltünteti a villamos-, a trolibusz-, és az autóbusszvonalakat, a szállók, a muzeumok, a színházak, a mozi, a porttelepek és egyéb intézmények helyét. A könnyebb eligazodás céljából hátszámozást, a hátoldalon pedig betűrendes utcánév-jegyzéket is közöl. A jelmagyarázatot magyar és négy idegen nyelven készítették el. Ára 5.50 forint. /MTI/

A lucernamag-termés az idén jóval meghaladja az előző évek átlagát

1957. október 18.

Az aprómag-cséplés országsszerte jó utomban halad. Ebben az évben a cséplést az elmúlt évekénél tervszerűbben készítették elő, s így általában mindenütt elegendő gép áll rendelkezésre. A lucerna és a vöröshere mintegy 60 százalékát már el is cséplték. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy lucernából, amelyből az idén mintegy 60.000 holdon termelték magot, igen jó a termés. A holdankénti termésátlag a jelek szerint országosan eléri, sőt túl is haladja a 100 kilógramot. Ez lényegesen több, mint a sokévi átlag. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. október 18. 12 óra 20 perc

/A lucernamag-termés az idén... folytatás/

1957. október 18.

Vöröshereből, amelyből mintegy 70.000 holdon folyt magtermesztés, gyengébb termés várható, holdanként 60-70 kilógram, mintegy fele a múlt évinek. Nagyon kedvezett azonban az időjárás a lucerna harmadik kaszálásából, vörösherenél pedig a tarlóheréből fogott mag beérésének. Ezeket is már mindenütt learatták, sőt már csépelik is. A lucerna és vöröshere-mag cséplését előreláthatólag október végére befejezik. /MTI/

Ujrajta száritóberendezéssel azharmadára csökkentik a kapadohány száritásának költségeit

1957. október 18.

Az Alsórajkai Állami Gazdaságban az ősszel eredményesen kísérleteztek ujszerű pneumatikus dohányszáritó berendezéssel. A Balatonnagyberek Állami Gazdaságban nikotin előállítására termelt dohány jelentős részét a nemrég elkészült kísérleti üzemben dolgozták fel. A sikeres kísérletek bizonyították, hogy az új eljárással lényegesen olcsóbb a nikotinyerésre természetett ugynevezett kapadohány feldolgozása. A kísérleti berendezéssel naponta mintegy 1.5-2 tonna dohányt lehet teljesen megszárítani, ami körülbelül 1.5-2 hold termésének felel meg. Ezzel feleslegessé válik, hogy a kapadohány száritására költséges dohánypajtákát építsenek. Egyszerűbb a betakarítás is. A kapadohányt géppel - például járvaszilózóval - lehet majd levágni és felapritani. Utána nem kell minden levelet külön felfűzni, hanem a levágott dohányt a pótkocsival egyenesen a száritóba szállítják. Ezzel sok munkacserét, de költséget is lehet megtakarítani. Előnye meg az eljárásnak, hogy a nikotin előállítására a dohány szára is felhasználható, ami mintegy husz százalékkal növeli a nikotinyerést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.10 kiadás 1957 október 18. 12 óra 10 perc

A lottó heti nyerőszámai: 2, 8, 16, 34, 45.

1957 október 18.

A lottó heti sorsolásán a soproni Petőfi Színházban a következő nyerőszámokat húzták ki: 2, 8, 16, 34, 45. A léten 1.987.278 lottószelvény érkezett be a Sportfogadási és Lottó-igazgatósághoz. /MTI/

Másfélmillió liter must erjed a mecsekvidéki pincegazdaság kádjaiban

1957 október 18.

Az ország déli borvidékein - Tolna, Baranya, Somogy és Zala megyében - vidáman szüretelnek az idén. A szőlősgazdák elégedettek, mert mennyiségben és minőségben egyaránt szépen termettek a szőlők. A villányi történelmi borvidéken például 1951 óta nem szüreteltek ilyen jóminőségű szőlőt. Szekszárdon nem egy gazdának holdankint 30-40 mázsás termést hozott a szőlője.

A Mecsekvidéki Állami Pincegazdaság eddig öt millió liter must, illetve bor átvételére kötött szerződést a szőlősgazdákkal, s a kilátások szerint még legalább egymillió literre szerződnek a termelők.

A Mecsekvidéki Pincegazdaság 23 pincészetében szépen gyűlik már az érett szőlő és a must, amit a termelők jó áron adtak el. Jelenleg mintegy másfél millió liter must erjed már a pincegazdaság kádjaiban. /MTI/

Ötezer új tag a Szabolcs-Szatmár megyei földművesszövetkezetekben

1957 október 18.

Az utóbbi hónapokban tovább erősödtek a Szabolcs-Szatmár megyei földművesszövetkezetek. A nemrég belépett, mintegy ötezer tag csaknem egymillió forintot fizetett be a részjegyalapokba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.11 kiadás 1957 október 18. 12 óra 45 perc

A november 7-i munkaverseny meggyorsítja 350 lágymányosi lakás átadását

1957 október 18.

A lágymányosi új városrész egyik tömbjének tizenöt szekciójában 350 lakást építenek a 26-os számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A tavaly októberi események visszavetették munkájukat, és azóta is nehezen haladnak, mert mind a 350 félig kész lakást a beköltözők elfoglalták és akadályozták az építést. Ennek ellenére most már rövidesen befejezik a munkát.

Nagyrésze van ebben a vakolóbrigádok versenyének. A Rajos és a Szalai vakolóbrigád szerződést kötött, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának tiszteletére november 7-ig befejezi a homlokzatok vakolását. A két brigád fejfejjel mellett halad a versenyben. Pillanatnyilag Szalai Péter csepata vezet néhány százalékos előnnyel.

A lakások belső munkálatai is végső befejezéshez közelnek. Tíz szekcióban október 15-én már a fűtést is megkezdtek. A jövő hét végén, vagy a következő hét elején megtörténhet a 350 lakás hivatalos átadása. /MTI/

A földművesszövetkezeti boltok részleteire is árusítják a könyveket

1957 október 18.

A földművesszövetkezeti boltok elhatározták, hogy október 1-től öt hónapi részletre is árusítják a könyveket. A vásárlók igényeinek megfelelően különleges könyvek beszerzését is vállalják. /MTI/

Bolgár-kertészeti szakcsoport alakult Szeghalmon

1957 október 18.

Szeghalmon a Berettyó-csatorna és a Sobes-Körös találkozásánál kilenc neves kertész öntözéses bolgár kertészeti szakcsoportot alakított. A szövetséges kertészek a 20 holdon termelt zöldségfélékkel a község szociális intézményeit kívénják ellátni. /MTI/

B.12 kiadás

1957 október 18.

11 óra 15 perc

Egymillió pisztráng-ivadékok neveltek a szilvászvárad halgazdaságban

1957 október 18.

Heves megye egyik legszebb kiránduló helye a szilvászvárad Szalajka-völgy. Az államilag védett területet vizesekkel tarkított gyorsfolyású patak szeli át. A völgyben lévő tóban nagyon sok pisztrángot tenyésztnek. A kis tógazdaságokban ivadékok szaporításával is foglalkoznak, s az idén egymillió kis halat szállítottak az ország különböző hegyi patakaiba. A jövőben tovább fejlesztik a szilvászvárad halgazdaságot. /MTI/

A sárrétudvari gazdák másfélmillió forintot kaptak kendertermésükért

1957 október 18.

Sárrétudvari kenderföldjein az idén a termelősövetkezet 290, az egyéni gazdák pedig 220 holdon termeltek kendert. A betakarítás az egész községben befejeződött, s a termelők átlagban 40 mázsát arattak le holdanként. A község gazdái az idén másfélmillió forintot és 250.000 forint értékű textilvásárlási utalványt kaptak a jó termésért. /MTI/

A középsomogyi erdőgazdaságban megkezdődött a fakitermelés

1957 október 18.

A középsomogyi erdőgazdaság vágásra érett állományában megkezdtek az idén a fakitermelést. A munkákat gépesítették és 13 motoros fűrészrel dolgoznak. Az idén több mint 100.000 köbméter fát vágnak ki, aminek nagy részét a feldolgozó iparnak és a bányáknak szállítják. /MTI/

Százezer tápéi szatyor - angol háziasszonyoknak

1957 október 18.

A Csongrád megyei Tápé község háziipari szövetkezetének egyik legkelendőbb készítménye a gyékényszatyor, amiből exportra is szállítanak. A virághilléssel díszített tápéi szatyor annyira megnyerte az angol háziasszonyok tetszését is, hogy egy angol cég az idén már csaknem százezret rendelt belőle. /MTI/

B.13. kiadás

1957. október 18. 12 óra 30 perc

Fellendült a kisgépvásárlás Zala megyében

1957. október 18.

A Zala megyei dolgozó parasztnak megnövekedett a termelési kedve. Egyre több dolgozó paraszt vásárol kisebb-nagyobb gépet, hogy elavult, korszerűtlen szerzőmait kicserélje. Az idén már több mint hat millió forint értékű gépet és több mint négy millió forint értékű mezőgazdasági szerűt vásároltak a megyében. A Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Szövetkezeti Vállalat közlése szerint a megye dolgozó parasztjai az idén három millió forinttal többet költöttek mezőgazdasági gépekre és szerűre, mint a múlt évben. /MTI/

Tizenöt millió megtakarítás a Dunai Vasműben

1957. október 18.

A Dunai Vasműben a selejt csökkentésével, a fűtőanyag jobb kihasználásával és a technológia állandó javításával hónapok óta jelentős megtakarításokat értek el. Az önköltségcsökkentés alakulásával foglalkozó pénteki értekezleten a gyár vezetői megállapították, hogy az elmúlt hat hétben különböző módszerekkel kerűken négy millió forintot takarítottak meg és ezzel 15 millió forintba növekedett a Dunai Vasmű dolgozóinak idei megtakarítása. /MTI/

Megkezdődött a száraz-dohány beváltása Heves megyében

1957. október 18.

A Budapesti Dohánybeváltó és Fermentáló Vállalat kápolnai üzeme megkezdte a száraz-dohány beváltását Heves megyében. A megyében 1.550 holdról holdanként átlag hét mázsa dohány termett, de nem ritka a 12 mázsa terméseredmény sem. A dohánynak mintegy 55-58 százaléka teljesen hibátlan, arany-sárga színű. Az erdőteleki termelők tíz vasuti kocsi megtöltő dohánytermésének 75 százaléka elsőosztályú. /MTI/

A bolsevik veteránok küldöttségének sajtófogadása

1957 október 18

A bolsevik veteránok küldöttsége, amely a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívás ra három hétre látogatott el hazánkba, pénteken délelőtt az Ország-házban, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatala rendezte-sajtszerteljesítő székében be tapaszaltatairól a magyar és a külföldi újságíróknak.

Namévi Gézának, a Tájékoztatási Hivatal osztály-vezetőjének bevezető s avai után I. P. Bojcov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága mellett működő párttel-lenörző Bizottság elnökhelyettese, a delegáció vezetője ismertetette a küldöttség vonatkozását:

- A magyar veteránok szovjetunióbeli látogatásának viszonyaképpen, az MSZMP Központi Vezetőségének meghívására, a Szovjetunió Kommunista Pártja régi tagjainak küldöttsége baráti látogatást tett Magyarországon, hogy ezzel is hozzájáruljon a népeink közötti barátság és kölcsönös megértés megerősítéséhez. - kezdte beszédét.

- Amikor elindultunk hazánkba, tudtuk, hogy a szovjet és a magyar nép között, a szabadságért és a szocializmusért vívott közös harcban nem egyszer vértel megszentelt barátsága erős és megingathatatlan. Azonban a valóság felülmúlta minden várakozásunkat. Már a magyar nép képviselőivel való első találkozások alkalmával rögtön, ugyszólván családi légkörben, testvérek és elvtársak között éreztük magunkat.

- Három hetes magyarországi tartózkodásunk alatt alkalmunk volt meglátogatni a magyar forradalmi munkásokozgá-lom fellegvárát, a hatalmas csepeli kombinátot, az első szocia-lista város vasművét: Szatimvart, Komlót, a nagyüzemi bá-nyászvárost, a MÁV.G mozdonygyárat, a Magyar Optikai Műveket, a Mátravidéki Erőművet; jártunk a Szegedi Textilgyárban, a Kistext gyárban, a pécsi Zsolnay porcelángyárban, a Budapesti Csokoládégyárban és más üzemekben is. Küldöttségünknek alkalma volt látogatást tenni az önké győri országunk első nagy megyé-jében és vidéki városában. Meglátogattuk Bács-Biskup megrét, Kecskemét városát, ahol részt vettünk a Házfiak Népfőront nagygyűlésén, jártunk Heves, Fejér, Baranya, Csongrád és Hajdu-Bihar megrében, meglátogattuk a Helvéciai és a Górsai álla-mi Gazdaságot és két mezőgazdasági termelőszövetkezetet.

/Folyt.köv./

A bolsevik...1.folyt'

- Széles körben volt alkalmunk érintkezni munkásokkal, paraszttal, dolgozó értelmiségiekkel, megismerkedni a dolgozók életkörülményeivel, az ország kulturájá-val, művészetével, történelmi nevezetességeivel.

- Legemlékezetesebb a csepeli munkásokkal történt találkozásunk volt. Küldöttségünk meglátogatta az egyes üzemek fontosabb műhelyeit, csoportosan és egyéni is beszélgettünk a munkásokkal, érdeklődtünk életkörülményeik, véleményeik, kívánságaik iránt. A munkások az öket jelezte nyíltsággal és közvetlenséggel beszéltek a szocializmus ügye iránti hűségükről, és elmondták azt is, hogy tavaly a munkások egy részét sikerült félrevezetni a reakciós külföldi propagandának és az ellenforradalmároknak, akik a "szabadság és demokrácia" hamis zászlajának leple alatt a régi rendszert akarták visszaállítani: vissza akarták adni a töltésnek a gyárakat, el akarták venni a parasztoktól a földet és ismét a nép nyakára akarták hozni a fasiszt. A munkások őszinte szavakkal mondok forró köszönetet a szovjet népek és hadseregeinek az ellenforradalom leverésében nyújtott segítségért, a másodszori fel-szabadításért a fasiszt fenyegető veszélyre alól. Elmondották, hogy meglátogatták a múlt év eseményeinek tanulságait és teljes bizalommal viseltetnek a Forradalmi Munkás-Panaszt Kormány és a Magyar Szocialista Munkáspárt iránt. Leg lehetünk grószedve arról - mondották nekünk - hogy a múlt év októberéhez hasonló események többé nem fognak megismétlődni. A munkásokkal folytatott beszélgetéseink teljesen szabad, kötetlen, baráti jellegűek voltak, a munkások szavainak őszinteségéhez semmi két-ség sem fért. A csepeli munkások arra kórtak ben ünköt, hogy adjuk át legszívéliesebb üdvözlőket és jókívánságaikat a szovjet népek.

- Hasonlóan meleg és baráti fogadtatás ban részt - sitettek ben ünköt a munkások más gyárakban és üzemekben is.

/Folyt.köv./



/A bolsevik...2.folyt/

- Pártunk és a Szovjetunió munkásosztálya a szocializmus felépítéséért folytatott sokéves harcban a parasztsággal, elsősorban a kolhozparasztsággal való szövetségre támaszkodott. Ezért érhető az a különös érdeklődés, amellyel két termelészövetkezetet látogattunk meg az ország különböző részein. ... Baranya megyei villánykövesdi termelészövetkezetben hívtak meg a szüreti ünnepségre bennünket. Erre a találkozóra mintegy 300 parasztember jött el, akik ugyanolyan meleg barátsággal fogadtak bennünket, a szovjet nép küldöttéit, mint az ipari üzemek munkásai. A velünk folytatott beszélgetésben helyzetükkel vagy a termelészövetkezettel kapcsolatban egyetlen panasz sem hangzott el. Ellekezéssel, sokan közülük szinte lelkesedéssel beszéltek arról, hogy a szövetkezet tagjainak jövedelme lényegesen több, mint az egyénileg gazdálkodó parasztnak és, hogy a felszabadulást, a földosztást követően a parasztság életszínvonala olyan magas szintet ért el, mint azelőtt sohasem. Elmondották, hogy szövetkezetük tagjainak évi jövedelme a 20.000-30.000 forintot is eléri. Egyes családok már új házat építettek maguknak, mások butort, rádiót, motorkerékpárt stb. szereztek. Hasonló körülményekkel, és hasonlóan bizakodó hangulattal találkoztunk a nádudvari Vörös Csillag Termelészövetkezetben is, Hajdu-Bihar megyében.

- Mélyreható megelégedéssel számolhatunk be arról, hogy a szovjet nép küldöttéit mindenütt szinte örömmel, testvéri érzéssel, mint régi barátokat s a közös ügyért vívott harc fegyvertársait fogadták. Aze egyszerű magyar emberek - munkások és parasztek - szívből jövő üdvözlés és a hála szavait mondották el nekünk azért a baráti segítségért, amelyet a Szovjetunió a magyar népek az elmúlt év tragikus napjaiban nyújtott.

- Alkalmunk volt tapasztalni a magyar nép őszinte barátságának és tiszteletének kifejezését a szovjet katonák iránt, valamint a magyar és a szovjet hadsereg tisztjeinek és katonáinak barátságát.

/folyt.köv./

/A bolsevik...3.folyt/

Erről a tiszteletről tanuszkodnak azok a szép emlékművek is, amelyeket szerte az országban a magyar nép felszabadításáért vívott harcban elesett szovjet hősei emlékére emeltek.

- Különbösen meghatóak és szívélvesek voltak találkozásaink a forradalmi munkásmozgalom magyar veteránjaival, akik 1918-ban a Magyar Tanácsköztársaságért harcoltak és, akik részt vettek a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban, a polgárháborúban. E veteránok között küldöttségünk tagjai nem egyszer régi barátokra és harcostársakra találtak, akikkel az akidején válllvetve harcoltak a fiatal Szovjetköztársaságot eltiporni akaró fehérgárdista és intervenciós bandák ellen.

- Sokáig emlékeztünkben marad a magyar táj szépsége. Felejthetetlen marad Budapestnek, ennek a Dunától átszelt, sokszor megénekelte, grönörű városnak látványa a Gellért-hegyről. Az országban és sok más régi szép épület a város évszázados történetéről, nagy kulturájáról tanuszkodik.

- De a legmélyebb benyomást a küldöttség tagjaira az egyszerű magyar emberek gyakorlati szívélves vendégszeretettel, jóindulatukkal, szocialista hazájuk iránti szeretetével, a Szovjetunió népei iránt érzett barátságuk kifejezésével. A magyar munkásosztály alkotójáról, a magyar mérnökök és műszakiak nagy szaktudásáról tanuskodik, hogy mindössze hét esztendő alatt sikerült felépíteni a pusztaságból egy új várost, s egy hatalmas vasművet: Sztálinvárost.

- A szovjet delelelel látta természetesen azokat a nehézségeket is, amelyek Magyarországon a szocialista építés folyamatát addáknak, s amelyek az elmúlt év ellenforradalmi eseményei még inkább növeltek. De meg vagyunk grönözöve arról, hogy a magyar nép az ISZKP és a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány vezetése alatt le fogja küzdeni ezeket a nehézségeket és emelkedni halad tovább a szocializmus építésének útján.

/folyt.köv./

/A. bolsevik...4.folyt/

- Az MSZP és a kormány vezetőivel, valamint az egyszerű párttagokkal folytatott beszélgetéseink azt mutatták, hogy a marxizmus-leninizmus elméletétől gránitalapján kölcsönös baráti megértésben és egységben folytatják a szocialista és demokratikus népek táborának politikáját: a béke és a népek barátságának politikáját.

- Most, amikor elhagyjuk ezt a vendégszerető és szívünkhöz oly közelkerült országot, szeretnénk őszinte köszönetünket és hálánkat kifejezni az MSZP-nek és a magyar kormány ak, valamint az összes szervezeteknek és elvtársaknak, akik elősegítették, hogy küldöttségünk jó körülmények között végezhesse népeink barátságát és testvériségét megerősítő küldetését. Szívveljes köszönetet mondunk a magyar dolgozóknak azért a meleg fogadtatásért, amelyben a szovjet vezetők küldöttségét részecskítették. Ez a fogadtatás a szocializmus eszméi grózelmének nagy biztosítékáról, a szovjet és a magyar nép megbonthatatlan barátságáról tanuskodott.

- Éljen a szovjet és a magyar nép örök barátsága!

- Éljen és erősödjék az egész szocialista tábor egysége és barátsága!

- Éljen a béke az egész világon!

Ezután a delegáció tagjai a sajtó munkatársai által feltett kérdésekre válaszoltak.

Elsőnek P. P. Ploszuns, a Lett Kommunista Párt Központi Bizottsága mellett működő partellenőrző bizottság elnöke beszélt az ifjúsággal kapcsolatos kérdésekről.

Forradalmi ifjúságunk - mondotta - már 1917 októberében, a Féli Palota ostrománál együtt küzdött az idősebb generációval, aköz csak később, amikor fegyvert fogtak a polgárháborúban a fehérgardisták, az intervenciók ellen, a forradalom végső grózelméért.

/folyt.köv./

/A. bolsevik...5.folyt/

Ismeretes, hogy a polgárháború idején a Komszomol bolseviszgek ajtán gyakran lehetett ilyen táblákat látni: "Hines itt senki, valamennyien a frontra mentünk..."

- Ifjúságunk - folytatta - szovjet hadsereg bejövésének minden szakaszában méltóan bizorult arra a figyelemre, gondoskodásra, amellyel a párt iránta viseltette. Nem hiába kapott a Komszomol már régrizben a gas állami kitüntetést. Fiataljaink építették fel például az Amur partján fekvő új várost, Komszomolszkojt, hallatlan nehézségeket leküzdvé. A Nagy Honvédő Háború ifjú hősseif - Zoja Puzogremjanszkrajat, Katossovot és anyai társukat - úgy hiszem ismerik a magyar elvtársak is.

- Ma országunkban trüdsi méretekben folyik a béke, alkotó munka, s ebben a munkában az ifjúság ismét az első sorokban van. A fiatalok százai hagták el otthonukat, hogy messze, távoli területekre utazva új városokat építsenek. A párt hívó szavára ugrancsak százazrek indultak el a szűzföldek megművelésére. Itt is megküzdöttek a pártatlan nehézségekkel, amíg a töretlen területeket gazdag gabonaöleldekké változtatták.

- Magyarország tartózkodásunk alatt az ifjúsággal is találkoztunk. Nagyon örülünk annak, hogy a fiatalok kíváncsiak voltak, érdeklödtek arról, hogyan harcoltunk a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban, hogyan építettük fel országunkat. A magyar grózelmben, a falvakban egyszerű, dolgozó ifjúságot találtunk - igazi ifjúságot, amelyből a magyar forradalmároknak utódait lehet nevelni. Ennek érdekében a pártok és más társadalmi szervezeteknek igen nagy munkát kell kifejtetniük, nehogy az ifjúság egy része más hatások alá kerüljön, mint ahogy ez tavaly ősszel történt. S e munkában igen nagy szerepet kell játszani a magyar forradalmi munkásmozgalom régi harcosainak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 október 18.

14 óra 10 perc

/A bolsevik...6.folyt/

A régi gárdáknak, amelyek tagjai közül sokan anélkül is vették harcoltak, látták a nehézségeket, amelyekkel meg kellett küzdelelnünk - nekik kell segíteniük a felnövekvő ifjú gárdát, átadni nekik a párt, a haza iránti szeretetet, az önfeláldozást, a kormány iránti bizalmat.

Baután F.Ny. Szizrankin, a Technológiai és Gép-
ipari Központi Tudományos Kutató Intézet műhelyvezetője beszélt a polgárháború idején Szovjet-Oroszországban harcolt magyar forradalmárokkal kapcsolatos emlékeiről.

- Amikor szeptember 27-én Budapestre érkezve kiszálltam a vonatból - mondotta - odalépett hozzám egy magyar elvtárs, aki anélkül is vett részt a harcolásban az én partizánosztágomban harcolt. Nagyszerű, testvéri találkozás volt... 1918 márciusában, a polgárháború nehéz napjaiban sok olyan magyar katona tartózkodott országunkban, akik az első imperialista világháborúban estek orosz fogságba. Így például a bjelorecki kohászati műben, az Ural déli részén, ahol magam is voltam, ukránok sok hadifogoly dolgozott. E hadifoglyok kemény, bolsevik politikai iskolán mentek keresztül és ezzel magyarázható, hogy amikor a harc megkezdődött, elsőnek jelentkeztek a Vörös Hadsereg soraiba.

- Osztágomban mintegy hétszázan harcoltak - ebből körülbelül harminc magyar - akik nagyszerűen megállták helyüket a fehérgárdisták elleni küzdelemben. Emlékezetesek maradtak számunkra ezek a nehéz idők, amikor a magyar elvtársakkal együtt harcoltunk a világ első munkás-paraszt államának megteremtéséért.

- Minderről, amerre jártunk Magyarországon, találkozottunk ezekkel a régi kűdőtársakkal, felidőztettük közös emlékeinket. Hosszu életet, jó egészséget kívánok nekik!

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 október 18.

14 óra 10 perc

Olajbányász műszaki klub alakult Bázakerettyén

1957. október 18.

Bázakerettyén a napokban megalakították az olajbányászok műszaki és tudományos klubját. A klubban előadásokat tartanak a mérnökök, a technikusok, a szakmunkások, sőt az ipari tanulók részére is. Értékes műszaki könyvtár is rendelkezésükre áll, a közeljövőben pedig gyakorló műhelyt és laboratóriumot szerelnek fel a klub látogatóinak.
/MTI/

Megvizsgálja az állami gazdaságokban dolgozó nők és fiatalok helyzetét a MEGDOK

1957 október 18

A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete és az Állami Gazdaságok Főigazgatósága egységnyi szellemi munkásokból és a két szerv képviselőiből négy bizottságot szervez a közeli napokban, amelyek a gazdaságokban megvizsgálják a női és a fiatalok dolgozók szociális és kulturális helyzetét.

Egyfelől meg akarják állapítani, milyenek a lakásviszonyok, az egészségügyi helyzet, az élélelmezési és tisztálkodási lehetőségek, másrészt arra kívánják választ kapni, történt-e megfelelő gondoskodás a kulturált szórakozásról. Ezt is ellenőrzik majd, vajon a gazdaságok vezetői megtartják-e azokat a törvényeket és rendeleteket, amelyek a fiatalok és női dolgozók érdekeit védik. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 október 18

14 óra 5 perc

Időjárásjelentés

1957 október 18

A Meteorológiai Intézet jelenti pénteken délelőtt:

Az enyhe idő tovább tart.

A Brit-szigeteken, Dánián és Észak-Európa ke-
resztül vonuló ciklonok enyhe, csóni légtömegeket szállítanak
a területek fölé. Hatásukra sok helyen esik az eső. Spanyol-
országban, valamint az Alpoktól és a Kárpátoktól délre foko-
zatosan gyengül a lassuló légmozgások uralk. A Fekete tenger-
től északra anticiklon épül fel.

Hazánkban esütörtől a reggeli órákban párá-
s, később derült, száraz volt az időjárás. A nappali hő-
mérséklet országwide 18-21- fokig emelkedett. Ma hajnal-
ban általában 3-6 fokig hűt le a levegő.

Budapesten esütörtől a hőmérséklet napi
közéértéke 0.9 fokkal, a légnyomás napi közéértéke 4.1 mm-rel
magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 17
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, szélén
süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: kisebb felhő-
átvonulások, csapadék nélkül. Gyenge, majd kissé melegebb
délirányú szél. Az enyhe idő tovább tart. Reggeli párásság,
helyenkint köd.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
7-10, északi-keleti szél. Legmagasabb nap-
pali hőmérséklet szombaton 19-22 fok között.

210 cm./MTI/ A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél:

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 október 18

14 óra 5 perc

Gyümölcstermesztéssel foglalkozó szakönyv-sorozatot indít
a Mezőgazdasági Minisztérium

1957 október 18

A Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat
a közeljövőben megjelentő szakönyveivel elsősorban a mezőgaz-
daság belterjes irányú fejlesztését igyekszik segíteni. A
kiadóvállalat külön szakönyvsorozatot indít természetesen gyü-
mölcsfajtáinkról. A sorozat első köteteként jelenik meg Brozik
Sándornak az almatermesztés gyümölcsösödését ismertető könyve. A
könyv sok színes képe mellett közöl a gyakorlati nagyságukban szem-
lélteti a legfontosabb alma, körte és birsajtók természetét.

A gyümölcstermesztés iránt rendkívül megnövekedett
érdeklődést mutatja, hogy Mohácsi István Kossuth-díjas akadé-
mikus A házikert gyümölcsöse című könyve, amely pedig már
több mint ezer példányban jelent meg eddig, újból elfogyott.
Most ötödik kiadásban jelenik meg a kiadóvállalat. Új kiá-
dás közül Mohácsi-Maliga-Ferpácsi Gesztenye, mandula, mo-
gyoró; valamint Bessenyei Zoltán Zöléségetermesztés című köny-
véből is.

A közeljövőben megjelentő egyéb tárgyú köny-
vek közül a vadászok egyes táborára örömmel fogadják
majd Fily Bertalan Vadászkönyv idomítása című köny-
vét. Újszerű kezdetét jelent a szakirodalomban Hajas
József Gazdaságok méretezése a mezőgazdaságban című könyve,
amely a mezőgazdaság különböző ágazataiban használatos jellem-
ző méreteket jól áttekinthető táblázatokon és ábrákon ismer-
teti. Decemberre pedig újból megjelenik a Magyar Mezőgazdaság
zsebnaptára, amely nagy népszerűségnek örvend a mezőgazdasági
szakemberek körében. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 26. kiadás

1957 október 18

15 óra 05 perc

Dr. Münnich Ferenc látogatása Pór Bertalan műtermében

1957 október 18

Dr. Münnich Ferenc, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány első elnökhelyettese pénteken délután epreskert-i műtermében felkereste Pór Bertalan kétszeres Kossuth-díjas festőművészt. Megtekintette a műtermet, Pór Bertalan készülő Dózsa kompozícióját és elbeszélgetett a mesterrel, eddigi munkásságáról és terveiről. /MTI/

Több mint százmillió forint beruházás a Pécsi Széchenyi Szépművészeti Trésznél

1957 október 18

A Pécsi Széchenyi Szépművészeti Trésznél ebben az évben eddig 106 millió forintot költöttek új létesítményekre és felújításokra. Új lakások építésére összesen 10,5 millió forintot fordítottak. Az ipari beruházások közül legjelentősebb a szénmosó bővítése és korszerűsítése, amelynek építését befejezték és október 21-én megkezdik a gépészeti berendezés műszaki átadását is. A Hosszúhetény-Vasas közötti kötőpálya építése ugyancsak befejezéshez közeledik és nagyobb összeget költöttek az István-árok alatti hegyi szénmosó közötti kötőpálya munkálataira is. Hosszúhetényben és az István-árok közelében új, nagyteljesítményű ikeraknák létesítésén dolgoznak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1957. október 18.

15 óra 10 perc

A Hegyaljai Napok alkalmából vasárnap nagygyűlést tartanak Sárospatakon - Dobi István és dr. Münnich Ferenc mond beszédet a nagygyűlésen

1957. október 18.

Észak-Magyarország lakossága készül a Tokaj-hegyalján rendezendő Hegyaljai Napokra. Október 19-20-án Tokajban bor-, szőlő- és gyümölcskiállítás lesz.

A Hazafias Népfront október 20-án, vasárnap nagygyűlést rendez Sárospatakon, amelyen Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, és dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány első elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja mond ünnepi beszédet.

A nagygyűlés után a Várkertben és az iskolakertben a legjobb Borsod megyei művészeti együttesek szórakoztatják az ünnepekre észvevőit.

A MÁV ezen a napon Borsodból és a szomszédos megyékből tiz különvonatot indít Sárospatakra. A különvonatok utasainak 75 százalékos kedvezményt nyújtanak.

Ugyancsak a Hegyaljai Napokon nyitják meg Sárospatakon az ellenforradalom Borsodban című, valamint a Hegyaljai tájak - hegyaljai emberek című kiállítást. Az utóbbin bemutatják a hegyaljai festőművészek, továbbá a sárospataki A laktók Házában tartózkodó képzőművészek alkotásait. /MTI/

A Magyar Helikon kiadványai az Arany évfordulóra

1957. október 18.

A Magyar Helikon Könyvkiadó is ünnepi kiadványokkal emlékezik meg az Arany évfordulóról. A napokban került a könyvesboltokba Arany János balladáinak albumalakú kötete, Zichy Mihály klasszikus illusztrációival, Sőtér István tanulmányával. A kötet sikerére jellemző, hogy néhány nap alatt több ezer példány talált gazdára.

Rövidesen megjelenik a Magyar Helikon és az Irodalmi Múzeum közös jubileumi kiadványa: irodalmi képeskönyv Arany János életéről és munkásságáról. A hetvennél több kép és számos kéziratot, dokumentumot tartalmazó szép kiállítású kis kötetet az Arany emlékkiállítás anyaga a lapján az Irodalmi Múzeum munkaközössége állította össze, előszavát Keresztury Dezső írta. /MTI/

14-40

30.
B kiadás

1957 október 18

15 óra 45 perc

/A bolsevik.... 7. folyt/

P.A. Blahintól azt kérdezték meg, milyen benyomások vannak a magyar írókkal való találkozásról, a magyar irodalom helyzetével, a magyar írók, értelmiség feladataival kapcsolatban.

- Ma már senki számára nem titok - mondotta - , hogy a magyar írók egy része elég csunya szerepet vállalt a tavalyi ellenforradalmi eseményekben, s feltehetően irt a magyar irodalom, a magyar írók történetében. Ismeretes azonban az is, hogy az írók másik része hű maradt a szocializmus zászlajához, a nép ügyéhez. Ennek a csoportnak a képviselőivel volt alkalom találkozni itt tartózkodásom alatt. Kétszörösen tájékoztattuk egymást a szovjet irodalom, a szovjet írók helyzetéről, valamint a magyar irodalom helyzetéről.

- A magyar írók helyzetével kapcsolatban az a benyomásunk alakult ki, hogy Budapesten egészséges irócsoporthoz van, amely képes maga köré tömöríteni azokat az írókat, akik még várakoznak vagy ingadozó álláspontot képviselnek.

- Mirek alapján alakult ki ez a benyomásunk? Meggyőződésünk, hogy minden igazi tehetséges író, aki nem vesztette el a kapcsolatot a néppel, a szocialista építés eredményei láttán, a szocializmus építésének előrehaladásával feltétlenül meg kell, hogy találja az utat a néphez, a helyét a kialakuló társadalomban. Mert az író népünk dalnok, akinek nevelnie kell a népet, még pedig úgy, hogy előrehaladjon és nem visszafelé. Ezért állandó és szoros kapcsolatban kell lennie a néppel. Ha az író elveszti azt a képességet, hogy a népet nevelje, ha elveszti a kapcsolatot a néppel, nem rosan léghűres térbe kerül. A ma még ingadozó vagy várakozó írók látni fogják a szocializmus építésének további fejlődését, erősödését, azt, hogy Magyarországon szocializmus lesz és mindenféle ellenséges kísérlet, amennyi ellenére marad is Magyarországon, s meggyőződnek arról, hogy számukra nincs más választás, mint a néppel együtt haladni, s minthogy a szocializmus útján a néppel együtt haladjanak.

14.48

/folyt.köv./

B 31. kiadás

1957 október 18

15 óra 45 perc

8.

/A bolsevik.... folyt/

Itt elsősorban a legtehetségesebb írókra gondolok, akiket a nép a legnagyobb megbecsülésben részesített. Ezek az írók fogják elsősorban csatlakozni a nép ügyéhez. Ezért azoknak az íróknak, akik még várakozási állásponton vannak vagy ingadoznak, az a feladatuk, hogy megértgék: hová vezetne, ha továbbra is a néptől elszakadva maradnának, ha kitartóan akéves nézeteik mellett. Azoknak az íróknak, akik már szilárdan a marxizmus-leninizmus talaján állnak, az a feladatuk, hogy valóban az egész népet dalnokként neveljék a népet és életjárjanak a nevelőmunkában. Mielőtt a Szovjetunióban nagyon egyszerűen fogalmazták meg az írók feladatát. Az írók feladata az, hogy a népet a kommunizmus szellemében neveljék. Megvagyunk győződve arról, hogy azok a magyar írók, akik jelszavuk még bizonytalanok vagy nem tisztázták magukban problémáikat, meg fogják találni az utat, és együttműködnek azokkal az írókkal, akik szilárdan a nép és a szocializmus ügye mellett állnak, s együtt fogják nevelni a magyar népet a szocializmusra. Megvagyunk győződve arról is: hamarosan eljön az ideje annak, amikor a magyar írók egyöntetűen együtt harcolnak a szovjet írókkal közös céljajukért, a szocializmusért, mindenféle ellenséges ideológia és propaganda ellen, s teljesen kivesszük részüket a szocialista nevelés feladatából Magyarországon. Külföldön jelenleg is látható propaganda, ideológiai harc folyik a Szovjetunió, a szocializmus ellen, a magyar népi demokrácia ellen is. A mi feladatunk - szovjet írók és magyar írók feladata - az is, hogy ne csak visszavérjük az ellenségnek ezt az ideológiai támadását, hanem az, hogy támadásba menjünk át legyőzzük a burzsoázia ideológiáját.

- A magyar értelmiség feladatai lényegében egybeesnek az írók feladataival. Az igazi pedagógus a szocializmus, a kommunizmus, a hazaszeretet szellemében neveli az ifjúságot. A műszaki értelmiség hivatása lényegében hasonló: jó munkájával, a termelékenység állandó fokozásával harcol a szocializmusért, és így bebizonyítja a szocialista társadalom fölényét a kapitalista társadalommal szemben.

/folyt.köv./

B 32 kiadás 1957. október 18. 15 óra 15 perc

A szegedi Hazafias Népfront tervei az ifjúság nevelésére

1957. október 18.

A szegedi Hazafias Népfront nevelési bizottsága tervet készített az ifjúság neveléséről. Többek között javasolja: a város iskoláiban az osztályfőnöki órákon hívják fel az ifjúság figyelmét a felnőttek fokozottabb megbecsülésére. A bizottság elhatározta, hogy összeállítja a magyar zeneművészek, zenetudósok, történészek, fizikusok, matematikusok és világjárók arcképcsarnokát. A képek mellett az iskolák fotó-szakkörei sokszorosítják. A pedagógusok leírják a tudósok munkásságát, a szövegét az arcképek mellett minden iskolában kifüggesztik. Tervbe vették továbbá, hogy előadásokat rendeznek a szomszédos népi demokratikus országok népeinek életéről, művészetéről. Elősegítik, hogy a szegedi középiskolások egy-egy romániai, jugoszláviai és csehszlovákiai gimnázium növendékeivel levelezzenek, fényképeket, albumokat cseréljenek. /MTI/

Ötvenöt liter vért adott egy sztálinvárosi házaspár

1957. október 18.

Geál Imre, a sztálinvárosi erőmű 50 éves művezetőjétől 85-ször, feleségétől pedig 54-szer vettek vért. A házaspár több mint 55 liter vért adott gyógyulásra szoruló embertársaiknak. /MTI/

B 33 kiadás 1957. október 18. 15 óra 15 perc

Ötezer kilométert tett meg gyalogszerrel - ezer munkás és paraszt mozgalmi dalt gyűjtött Pálinkás József iskolai ének-szakfelügyelő

1957. október 18.

Pálinkás József iskolai ének-szakfelügyelő tizenöt évvel ezelőtt kezdte gyűjteni a munkás és a paraszt mozgalmi dalokat.

A másfél évtized alatt több mint ötezer kilométert tett meg gyalogszerrel és ezer munkás-paraszt mozgalmi dalt gyűjtött össze. A dalok fele különféle vidékeken szájhagyományként élt. Másik része pedig régebben röplapokon és különféle folyóiratokban látott napvilágot, de azóta jórészt elfeledték már. Pálinkás József a dalok gyűjtése közben felkutatta keletkezésük történetét és igyekezett megállapítani azt is, hogy milyen alkalomkor énekelték először. Gyűjteményének legrégebbi darabja 1821-ből származik. A "Munkások vagyunk, nincsen szabadságunk" kezdetű dal a reformkor szék, a kezdődő iparosodás idején született. Pozsonyban énekelték először és Karcasa községben Szóják József tanító őrizte meg egy - örökségképpen ramaradt - 1848-ban közreadott kottafüzetben.

A "Busan, busan leng a szellő" című dal keletkezésének története az 1871-es párizsi kommunai bukásának emlékével fonódik össze. Amikor a pesti nép hírül vette, hogy leverték a párizsiak szabadságmozgalmát, a magyar fővárosban tüntetések voltak. Az ezt követő letartóztatások és az úgynevezett "kis hűtlenségi per" ihlette az ismeretlen szerzőt a dal alkotására. Pálinkás József a "Busan, busan leng a szellő"-t 1943-ban Csepelen hallotta a május 1-ére készülő munkásoktól.

A kiegyezés éveinek parasztjai dalolták "Az uralom adja ki bőrem" és a "Katonának kell menni a legénynek" című nótát. Ezekben az uri dnyomást és a gazdagok kiáltásait panaszolták. Pálinkás József gyűjteményének más darabjai az Amerikába kivándorló magyarok bánatáról és a hódmezővásárhelyi Szántó-Kovács János főle parasztmozgalom leverését követő megtorlásokról szólnak. Van köztük olyan is, amely a Horthy fasizmus idején bebörtönözötték szenvedéseit a Mergit köruti fogház pribékjeinek rémtetteit örökíti meg.

Pálinkás József az összegyűjtött munkás- és parasztmozgalmi dalokról az Egressy Gábor Művészeti Klubban előadásokat tart és gyűjteményét kiadásra készíti elő. /MTI/

B 34 kiadás 1957. október 18. 16 óra perc

Milyen lesz a bányászatban a munkaverseny

1957. október 18.

A Forrai almi Munkás-Paraszt Kormány és a Szaktanács elnökségének a termelési tanácskozásokról és a szocialista munkaversenyéről szóló határozata alapján a Nehézipari Minisztérium és a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete végrehajtási utasítást ad ki a bányászok munkaversenyéről. Az utasítást, amely szem előtt tartja a bányászatnak a népgazdaságban betöltött különleges szerepét, a dolgozók képviselőivel megtárgyalták és észrevételeik figyelembevételével szövegezték meg véglegesen. A végleges szöveget október végéig ismertetik a bányák mozalmi aktivistáival és a műszakiakkal, november 20-ig pedig a dolgozók elé terjesztik. Az üzemekben körletként, mezőnként a legteljesebb részletességgel ismertetik, hogyan és miért folyik a verseny a bányászatban.

Az utasítás leszögezi, hogy a versenymozgalmat az egész bányaiipar előtt álló legfontosabb feladatok megoldására kell irányítani: a termelés mennyiségének további növelésére, a teljesítmény, a termelékenység állandó fokozására. Ezenkívül figyelemmel kell lenni az önköltségre és a biztonságra. A feladatokat nem a dolgozók fizikai erőkihasználásával kell megoldani, hanem jó munkaszervezéssel, korszerűsítéssel a technikai adottságoknak jobb kihasználásával. Ezért a produktív termelő munkát végző kiváló bányászok mellett az újítókat, munkamódszerátadókat, az önköltségcsökkentésben kötelességükön felüli teljesítményt nyújtókat és a jól tanácsadókat a munkaverseny élenjáró harcosainak kell tekinteni.

A verseny lejjobbjai a következő erkölcsi és anyagi jutalmat kapják:

Aki hat hónapon keresztül kiváló teljesítményt ér el, megkapja az Üzem Kiváló Dolgozója oklevelet és legalább az egy heti átlagkereseténél megfelelő jutalmat. Ha eredményét még hat hónapon át tartja, az Üzem Kiváló Dolgozója jelvényt is legalább két heti fizetést kap. Ha 18 hónapon keresztül kimagasló eredményt ér el, megkapja a "Bányászati Munkaszólvó" kitüntetést és legalább egy havi fizetést jutalmul. A jutalmazásokkal kapcsolatban újítás az, hogy a kitüntetésre felterjesztendők névsorát ismertetni kell a dolgozókkal és a felterjesztést csak akkor lehet elküldeni felsőbb szervekhez, ha a kitüntetésüket az üzem dolgozói is jóváhagyják. A Bányászati Munkaszólvó csak a szén-és ércbányászat legjobb dolgozóinak adható ki.

/folyt. köv./

154

B 35. kiadás 1957. október 18. 16 óra 10 perc

Milyen lesz a bányászatban... folytatás/

1957. október 18.

A legkiválóbb üzeme et félévenként Élüzem címmel tüntetik ki. A trösztök a Minisztertanács és a Szaktanács /vándorzásalajáért versenyeznek. A zászlót évenként egyszer, január 25-ig ítélik oda. /MTI/ /vörös

Térkép az Európát és Afrikát összekötő alagut előkészítésére - A Spanyolországban járt dr. Földváry Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanár nyilatkozta a Nemzetközi Geológus Kongresszusról

1957. október 18.

Madridban és Barcelonában az V. Jégkorkutató Nemzetközi Kongresszuson hazánk képviselőjében dr. Földváry Aladár, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Kossuth-díjas professzora, részt, aki egyébként már több mint 20 éve levelező tagja a Spanyol Természettudományi Akademiának. A kiváló geológusprofesszor több mint három hetet töltött Spanyolországban. Hazatérte után a következő nyilatkozatot adta a Magyar Tavas-ti Iroda munkatársának:

A Jégkorkutató Nemzetközi Kongresszuson, amelyet minden negyedik évben rendeznek meg, ezúttal 51 nemzet mintegy hatszáz részvevője jelent meg. A kongresszus 14 szekcióban tartotta ülészeit, s a referátumok a jégkorszak ősemberkutatásának szolgálatában állottak. A részvevőknek alkalmuk volt tanulmányi kirándulásokon részt venni s megtekintettük Spanyolországban az ősember telephelyeit, barlangi festményeit, a jégarak működésének hatását különböző spanyol hegy-ségeken. Eljutottunk a Pireneusok gleccsereihez és tanulmányoztuk a Földközi-tenger partvidéken a jégkorszakbeli tengeri lerakódásokat.

Több érdekes megfigyelésről is beszámoltak a kutatók. A tengerfenék geológiájának vizsgálata során a spanyol haditengerészet kutatói bemutatták a gibraltári szoros tengerfenéktérképét, amelyet a tervezett, Európát és Afrikát összekötő tengeralatti alagut előkészítése érdekében készítették. De nemcsak a gibraltári szorosnál végeztek ugynevezett fenékfurásokat a tengerfenék geológiájának vizsgálá-tában, hanem az Atlanti-óceánon is.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. október 18. 16 óra 10 perc

/Érkező az folyt./

A tenger mélyéről felhozott anyagokból megállta ítható, hogy az Atlanti óceánban is a jégkorszak hideg és meleg szakaszának megfelelően változnak a rétegek, részben sarki tengeri állatmaradványok, részben pedig a meleg szakasz állatmaradványai révén.

- A nyolc tagból álló szovjet delegáció igen nagy sikert ért el a Szovjetunió nagyméretű jégkorszaki geológiai térképének bemutatásával. Ennek a nagyszerű kutatómunkának hatására a kongresszus el is határozta, hogy elkészíteti a világ többi részének jégkorszaki térképét is. Az 51 nemzet delegátusai a négy év múlva sorra kerülő kongresszus rendezési jogát - titkos szavazással - Lengyelországnak adták, szemben a kongresszus rendezésére nagy eséllyel pályázó Nyugat-Németországgal.

- Részemre tanulságot jelentett, hogy Barcelona környékén felismertem a mi jégkori lösz képződményünk spanyolországi változatát, amiről a spanyolok nem tudták, hogy az szél által összehordott lösz-talaj. A "sárga föld" spanyolországi változatából hoztam is összehasonlító anyagot a debreceni egyetem részére - fejezte be nyilatkozatát dr. Földváry Aladar. /MTI/

Közlemény

1957. október 18.

A Művelődésügyi Minisztérium közli, hogy téves információ alapján alapult a napilapokban megjelent és a rádióban beolvasott azon közlemény, amely szerint november 15-ig nem szükséges orvossal igazoltatni az iskolai mulasztást. A betegség miatt mulasztott tanulók továbbra is orvosi bizonyítvánnyal kötelesek igazolni hiányzásukat. /MTI/

1600

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1957. október 18. 16 óra 15 perc

Megkezdte működését az Országos Báli Bizottság

1957. október 18.

A bálókön és a táncos rendezvényeken előforduló visszásokot hivatott megszüntetni a napokban megalakult Országos Báli Bizottság, amelynek tagjai neves táncpedagógusok, táncművészek, a Népművelési Intézet és a KISZ képviselői.

Az Országos Báli Bizottság a különféle üzemeknek, hivataloknak, ifjúsági és más társadalmi, valamint tömegszervezeteknek rendszeres segítséget nyújt, tanácsot ad a bálrendezéshez. A báli bizottság egyes alkalmakra szakértőket küld a rendezők támogatására. A művelődési otthonokban, házakban, valamint üzemekben és iskolákban társastánc-bemutatókat is rendeznek. Az Országos Báli Bizottság tanácsadó szolgálatát mindenki felkeresheti az Egressy Gábor Művészeti Klubban. /MTI/

Képes utikalauz jelent meg Esztergomról

1957. október 18.

Az Esztergomi Múzeum munkatársainak szerkesztésében képes utikalauz jelent meg Esztergomról. A gazdagon illusztrált füzet ismerteti az ősi magyar város történetét, könyvtári, levéltári, régészeti emlékeit és többszáz műemlékét. /MTI/

Marxista esztétikai tanfolyam kezdődik Pécsen a művészeti dolgozók részére

1957. október 18.

Az MSZMP pécsi városi bizottsága marxista esztétikai tanfolyamot rendez a művészeti dolgozók - színészek, zenészek, képzőművészek - részére. A tanfolyam résztvevői megvitatják az időszerű művészetpolitikai kérdéseket. A novemberben kezdődő tanfolyamot Kiss István, a filozófiai tudományok kandidátusa vezeti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1957. október 18.

16 óra 15 perc

Jövőre gyomirtó évet tartanak Szolnok megyében

1957. október 18.

A rendszeres gyomirtás az elmúlt években növelte Szolnok megye szántóföldi növényeinek terméshozamát. Az idén vegyszerrel gyomtalanított gabonaföldekről a szakemberek szerint egy-másfél mázsával több szemet takarítottak be. A szántóföldek további gyomtalanításának fokozására a szolnoki gépállomás tájlaboratóriuma gyomirtó versenyt hirdetett, s felhívásában azzal fordult a mezőgazdaság dolgozóihoz, hogy a következő gazdasági évet nyilvánítsák gyomirtási évvé. /MTI/

Rekord-cukorrépatermés a győri Új Élet Termelőszövetkezetben

1957. október 18.

A győri Új Élet Termelőszövetkezet az idén hat holdon termelt cukorrépat, a jól megtrágyázott talajba ültetett és többször megkapált cukorrépa holdanként 315 mázsa termést adott. A termelőszövetkezet a jó termésért 24.583 forintot vett fel, s ezenkívül 56 mázsa 73 kiló cukrot is kaptak az egyéb melléktermékeken felül. /MTI/

Holdankint 46 mázsás kukoricatermés a Balatonagyberek-i Állami Gazdaság pusztaszentgyörgyi üzemegységében

1957. október 18.

A Balatonagyberek-i Állami Gazdaság pusztaszentgyörgyi üzemegységében négyféle vetési módszerrel 130 holdon végeztek gödöllői ikersoros kísérleteket. A betakarított termés meglepő eredményeket hozott. A jó földbe vetett kukoricák átlag 40-46 mázsát adtak holdankint. Mivel az ikersorosan vetett kukorica gépesítése a legkönnyebb, elhatározták, hogy jövő tavaszon már 500 holdnyi kukoricát vetnek ilyen módszerrel. /MTI/

15.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1957. október 18.

16 óra 15 perc

A nagyszénási Dózsa TSZ 25 vagon kukoricát tárol a közös állatállomány részére

1957. október 18.

A nyolcszáz holdon gazdálkodó nagyszénási Dózsa Termelőszövetkezetben egy tagra alig három hold föld jut, mégis évről-évre magasabb jövedelmet érnek el. A termelőszövetkezet különösen nagy gondot fordít az állattenyésztésre. Az 52 jól tejlő tehénük és a hizlalás sok pénzt hoz a gazdaságnak. Jövőre 300 sertést és 55 szarvasmarhát hizlalnak és ezért kukoricatermésükből 25 vagonnyit tárolnak a közös jószág részére. /MTI/

Szabolcs-Szatmár megyében készülnek a téli mezőgazdasági oktatásra

1957. október 18.

Szabolcs-Szatmár megyében a tervek szerint november 15.-én 56 helyen kezdik meg az ezüstkolászos tanfolyamokat. Ott, ahol rendszeres oktatásra nincs mód, a legkiválóbb szakemberek előadásokat tartanak időszaki mezőgazdasági kérdésekről. A járási székhelyeken a tanácsi dolgozók és a termelőszövetkezetek mezőgazdasági hetenként egy napos szakmai megbeszélésen vesznek részt a téli hónapokban. A termelőszövetkezeti elnökök és könyvelők részére hathatós bentlakásos tanfolyamokat szerveznek. /MTI/

Még az ősszel kétezer juhval növelik állományukat a Heves megyei termelőszövetkezetek

1957. október 18.

A Heves megyei termelőszövetkezetek az idén 31.500 kiló gyapjut adtak el az állami vállalatoknak. A jó jövedelem láttán tovább nő a juhtenyésztési kedv, s a megyében újabb 13 termelőszövetkezet létesít juhászatot. A megye termelőszövetkezetei az ősszel 2000 juhval növelik állományukat. /MTI/

15.32

16.00

B 40. kiadás

1957. október 18.

16 óra 30 perc

Nagy tartaléktéglázatok téglából - Telteljesítette harmadik negyedévi tervét az építőanyagipar

1957. október 18.

Az év eleji mélypont után az építőanyagipar termelésének a második negyedévben elkezdődött fejlődése a harmadik évnegyedben folytatódott és már megközelíti a tavalyi szintet. Égetett téglából a tavalyi harmadik negyedévi mennyiségnek 96.3 százalékát termelték a gyárak. Az idei harmadik negyedévi nyerstéglatermés 96 százaléka a múltévinek. Barabszám szerint 465 millió nyerstégla és 340 millió égetett téglakészült az elmúlt évnegyedben, ami 27, illetve 54 millió darabbal több, mint a második negyedévi termelés.

A 40 millió 800 ezer égetett cserépteremés kétmillióval több a második negyedévinél. Nyerscserépnél van némi visszaesés. Kőrülbelül egymillióval készítettek kevesebbet, mint a múlt negyedben, de ez nem befolyásolja kedvezőtlenül a cseréphelyzetet.

Mindenesetre megnyugtató, hogy a téglagyártás nyári főidénye eredményes volt és a gyárak jelentős készleteket tudtak felhalmozni. A raktárakban annyi téglavannak, anennyi a negyedik negyedévben és a jövő év elején fedezi a szükségletet.

Hasonlóan kedvező a helyzet a többi fontosabb építőanyag-nál is, főként a cementnél és a mésznél. A cementgyárak 112 százalékra teljesítették negyedévi tervüket. Mészből csak 100 százalékos ugyan a tervteljesítés, hiány azonban ebben az anyagban sincs, mert az ipar és a kereskedelem nagy készleteket tárol.

A betonelemgyártó üzemek 111.2, az eternitüzemek palából 108.2, hullámiemezből 105.7, burkolólemezből 146.4, lefolyócsőből 101.7 százalékra teljesítették tervüket. /MTI/

Négyen nyerték a Wartburg gépkocsit

1957. október 18.

A lottó legutóbbi jutalomSORSOLÁSÁN a Wartburg gépkocsit négy játékos, Bonn Ottó, a Testnevelési és Sporthivatal munkatársa, felesége a Kelenföldi Goldbergergyár bérelszámolója, Varga Ferenc művezető és Németh Sándor építészmérnök nyerte.

A szerencsés csoport mindössze két hete játszott együtt a lottón, s máris eredményesen. A nyertesek még nem döntöttek végleg a gépkocsi sorsáról. Valószínűleg Németh Sándor építészmérnök veszi majd meg társaitól. /MTI/

1605

B 41. kiadás

1957 október 18

16 óra 45 perc

/A bolsevik...9.folyt/ i Bc/Fg Hnő P

Mélyen meg vagyunk gőzödvé arról - erről tanuskodik hazánkban a szocialista építés egész története - hogy az értelmiség túlnyomó része megtalálja az utat a néphez és a néppel együtt a párt és a kormány vezetésével harcol a szocializmus felépítéséért országában.

A.F. Bicskova tapasztalatait mondta el a magyar nőikkel való találkozásairól. Hangsúlyozta: a magyar nők nagy szeretettel és barátsággal fogadták, miként az egész magyar nép is. A barátságos fogadtatásból arra következtettek, hogy a magyar dolgozók szeretettel, tisztelettel fordulnak a Szovjetunió felé, a Szovjetunió Kommunista Pártja felé.

Számos olyan üzenet látogattak meg, amelyben sok nő dolgozik: textilgyárat, csokoládégyárat és itt beszélgettek idősebb, fiatalabb asszonyokkal. Érdeklődtek munkájuk, családi körülményeik, társadalmi tevékenységük iránt és számos asszonyt kérdeztek meg arról, hogyan értékeli a tavalyi októberi eseményeket. Kérdéseikre mindenkor igen barátságosan válaszoltak. Az októberi eseményekről úgy beszéltek, mint valami borzasztó lidércálomról, amely jó, hogy elmúlt, s jó, hogy újból normálisan lehet élni, dolgozni. Ugy látták, hogy ahol működik önszervezet, a magyar nők nagy kedvvel vesznek részt munkájában.

- Egyes üzenetekben találkoztunk - folytatta - magasabb pozícióban levő nővelgözőkkel is, például Csepelen, s a Esolnay Porcelángyárban. Mégis arra a következtetésre jutottunk; Magyarországon nem támogatják eléggé a nők készségét arra, hogy tevékenyen bekapcsolódjanak az alkotó munkába, a továbbképzésbe. Továs figyelmet fordítanak arra, hogy a dolgozó nők tanuljanak, s őket magasabb, vezető munkakörökbe emeljék ki. Ugy látszik, még mindig erősek az olyan nézetek, hogy a nő elsősorban csak jó háziasszony legyen, s úgy tekintik, hogy a termelő, a társadalmi munka gátolja a háziasszonyi kötelességek teljesítésében. A Szovjetunióban igen bőséges és sikeres tapasztalatokkal rendelkezünk arra vonatkozóan, hogy a nők a szocialista építés minden területén igen jól megállják a helyüket.

15.15

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957 október 18 16 óra 25 perc

/A bolsevik...10.folyt/

A magyar nők is nem egyszer játszottak kimagasló szerepet a történelemben, emlékezzünk csak az egri nőkre, a magyar dolgozó nők részvételére az 1919-es forradalomban, valamint arra, hogy az utánkövetkező időkben is harcoltak a fűlészabáditásért. Legvagyok róla győződve - mondotta A. N. Bicskova - hogy a továbbiakban megfelelő figyelmet szentelnek ennek a kérdésnek és a nők valóban elfoglalják az őket megillető helyet a népgazdaság fejlesztésében, a szocializmus építésében.

A szociális és az oktatási intézményekkel kapcsolatos tapasztalatairól elmondotta:

- A meglátogatott óvodák, bölcsődék, napközi otthonok, kedvező képet mutattak, rendszer, szeretettel gondoskodnak a dolgozó szülők gyermekeiről. Azt kívánom - folytatta - hogy a lehetőségeken képest tovább bővüljön ezekben az intézményekben a hálózat.

- Az iskolák életével nem volt alkalomunk részletesebben megismerkedni, nem is tartozott a programunkba, de azért elbeszélgettem néhány iskola pedagógusaival. Nagy feladatot vár az élanjáró pedagógusokra oktatótársaik, s a szülők irányában,

- Igen fontos feladat, hogy valóban kommunista szellemben neveljék az ifjú nemzedéket, hogy soha többé ne ismétlődhessen meg az, ami tavaly októberben előfordult, amikor az ellenforradalmi elemek sötét céljaira használták fel a sardülő ifjúság egy részét.

- Bizunk abban, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével, a Forradalmi-munkás-paraszt kormány irányításával, a szakszervezet közreműködésével a magyar pedagógusok legyőzik a nehézségeket és a magyar iskola valóban a kommunista nevelés eszköze lesz a népi hatalom kezében.

15.25

/folyt.köv./

16¹⁴

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 október 18 16 óra 25 perc

/A bolsevik...11.folyt/

A. N. Bicskova végül arról beszélt, hogy munkája közben többször volt alkalma találkozni Kun Bélával.

- Ezzel a nagyszerű magyar elvtárssal - mondotta - 1921-ben, 1922 elején találkoztam, az akkori Jakaterinburgban, a mostani Szverdlovban. Kun Béla elvtárs akkor a területi párt-szervezetben vezető munkán volt, én az alsóbb szerveknél dolgoztam. Igen közvetlen elvtárs volt, mindig sokat adott az embernek szavára, sokat érdeklődött problémáinkról, gyakran járt az üzemekbe. Szép emlékeim vannak a Kun Béla elvtárssal való találkozásokról.

Sz. N. Juli-Turidze író és költő arra a kérdésre válaszolt, kikkel találkozott hazájában a mai magyar írók közül. Elmondotta, hogy hosszú munkásmozgalmi tevékenysége során 35 évvel ezelőtt, Moszkvában találkozott először emigráns magyar írókkal, köztük Zalka Mátéval, Illés Bélával és másokkal. Különösen Zalka Mátéról őriz sok emléket, akivel Fagyevjev révén ismerkedett meg. Ugy emlékszik rá, mint a forradalom ügyéért lángoló lelkesedéssel harcoló író társra.

A küldöttség vezetője, I. P. Bojcov válaszolt még néhány kérdésre, többek között arra, mi gyakorolt legmélyebb benyomást rájuk magyarországi ittlétük során.

- A legmélyebb benyomást az egyszerű magyar emberekkel való találkozás, a munkásokkal, a parasztokkal, a dolgozó értelmiségiekkel folytatott beszélgetések tették küldöttségünkre - válaszolta. - Olyan embereknek ismertük meg őket, akik a forradalmi munkás-paraszt kormány irányításával, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével sikeresen küszöbölik ki az ellenforradalom okozta nehézségeket, építik hazájukban a szocializmust.

Több kérdés érkezett a küldöttséghez arra vonatkozóan, hogyan látják a munkásmozgalmi magyar veteránjainak itthoni helyzetét. Ezzel kapcsolatban I. P. Bojcov megjegyezte, hogy véleményük szerint a régi magyar veteránok tapasztalatait nem hasznosítják eléggé, különösen a lakosság körében végzendő politikai tömegmunkában. - Pedig a velük való találkozásokon mindig meggyőződhetek róla, hogy az idős magyar harcosokat most is ugyanaz a fiatalos lelkesedés fűti, mint amikor fegyverrel a kézben álltak ért a nemzetközi munkásmozgalmi érdekeiért. A szovjet veteránok nevében kifejezte azt a reményt, hogy a régi magyar harcosok a jövőben néltöbb helyet foglalnak el az új Magyarország felépítésében. /MTI/ 15.35



B 44. kiadás

1957. október 18.

16 óra 10 perc

Újabb tengerjáró készült el a Gheorghiu-Dej Hajógyárban

1957. október 18.

A Gheorghiu-Dej Hajógyárban elkészült és pénteken küldték probautra a 85-ös számú 1100 tonnás tengerjárót. A hajó átadásának határideje október 31.-e. /MTI/

Hasznos mezőgazdasági ésszerűsítés Baranyában

1957. október 18.

Baranya megyében az idén 2300 holdon termeltek fajtahibrid kukoricát. A Magtermeltető Vállalat a hibridmagot szerződéses áron átvette a termelőktől, az apasorok termése pedig megmaradt a gazdáknak. A Baranya megyei Magtermeltető Vállalat osztályvezetője, Baranyai János javasolta, hogy ne csak a fajtahibrid kukoricát vegyék át a termelőktől, hanem a fajtisza apasorok termését is, mivel egyéb helyeken az aranyözön megtermelésére is szerződéseket kötnek. Az új módszer szerint mind a termelő, mind a vállalat jól jár, mivel egyrészt nem kell a fajtisza aranyözön kukorica termelésére külön szerződést kötni, másrészt a gazdák is jobb árat kapnának érte. Ez Baranyában évi 260.000 forintot, országosan pedig körülbelül ötmillió forint megtakarítást eredményez. A javaslatot a Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatósága elfogadta. /MTI/

Új műszermintaterem nyílt

1957. október 18.

A Műszer- és Irodagépértékesítő Vállalat egyesített új műszer mintatermet pénteken délelőtt ünnepélyesen nyitották meg. A jövőben a mintateremben rendszeres bemutatókat is tartanak majd egy-egy fontos, hasznos műszer alkalmazásáról és jelentőségéről.

A Népköztársaság utja 38. szám alatti régi mintateremben egyébként mintairodát rendeznek majd be, ahol az irodák gépesítését, a korszerű irodagépeket tekinthetik majd meg a látogatók. /MTI/

15.10

B 45. kiadás

1957. október 18.

16 óra 15 perc

Jövőre ismét megrendezik a Budapesti Ipari Vásárt - Nagyfentossági kérdések a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága előtt

1957. október 18.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága pénteken dr. Pongrácz Kálmán elnökletével ülést tartott, amelyen részletesen megvitatta a házfelügyelők munkaviszonyának és munkafeltételeinek szabályozásáról szóló rendelettervezetet. Elhatározta, hogy a házfelügyelők felsadatait a kormányrendelet életbeléptetése után - utasításban - szabályozza, a tanácsi rendelettervezetet pedig jóváhagyásra a legközelebbi tanácsülés elé terjeszti.

Elhatározta továbbá, hogy 1958-ban ismét megrendezi a Budapesti Ipari Vásárt, s az ez évi vásár 2.2 millió forintos bevételét a köztségfejlesztési alapba helyezi.

A végrehajtó bizottság a kerületi és a fővárosi tanács-
tagi beszámolók előkészítéséről szóló jelentést, valamint a panasz-
iroda átszervezésére vonatkozó javaslatot elfogadta, majd elhatá-
rozta, hogy a tanácsülés határozata alapján utcaelnevezési bizott-
ságot alakít, amelynek elnökévé dr. Harrer Ferenc végrehajtó-
bizottsági tagot jelöli ki.

Ezután megállapította az 1958. évi terv- és költ-
ségvetés elkészítésének ütemtervét.

A végrehajtó bizottság végül a fuvaros magánkisiparosok
működésével kapcsolatos kérdéseket szabályozta és határozatokat
hozott a kontárok működésének és üzérkedésének megakadályozására.
/MTI/

A Csepeli Acélöntöde győzött a budapesti acél- és vasöntő üzemek
harmadik negyedévi termelési versenyében

1957. október 18.

Pénteken délelőtt értékelték a Kőbányai Vas- és Acél-
öntöde, a Csepeli Acélöntő, valamint az Acélöntő- és Csőgyár
szeptember havi termelési eredményét. A három gyár dolgozóiból
alakult bizottság részletesen felülvizsgálta az egyes termelékeny-
ségi és önköltségi mutatók alakulását, majd a versenyszerződésben
lefektetett elvek szerint pontozási rendszerrel megállapította
a helyezési sorrendet.

/folyt.köv./

16.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957. október 18.

17 óra 45 perc

/A Csepeli Acéllöntőde győzött...folyt./

A szeptemberi versenyben a Csepeli Acéllöntő szerozte meg az első helyet. A második helyre az Acéllöntő- és Csőgyár került.

A harmadik negyedév összetett versenyében szintén a Csepeli Acéllöntő lett az első. Másodikként egyenletesebb részeredményeivel a Kőbányai Acél- és Vasöntőde végzett.

A sorrend eldöntése után a bizottság tagjai megállapították, hogy a csepeliek jó eredménye elsősorban az egy órára eső termelési érték növelésének, továbbá a száz forint termelési értékre eső forinthányad kedvező alakulásának köszönhető. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

1957. október 18.

Mai B 14. kiadás /Bolshevik veteránok.../ harmadik bekezdésének második sorában az MSZMP Központi Vezetőségének helyett az MSZMP Központi Bizottságának írandó. /MTI/

Szombaton avatják a budapesti kisiparosok klubját

1957. október 18.

A Wesselényi utca 73. szám alatt elkészült a budapesti kisiparosok klubja. A fővárosi magánkisiparosságnak összejöveteleikhez, megbeszéléseikhez, szórakozásokhoz megfelelő helyiség áll majd rendelkezésre. A klubot a KIOSZ budapesti titkársága október 19.-én este 8 órakor ünnepélyesen adja át. A következő nap már műsor is lesz a klubban, magyar néptáncot tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 október 18

17 óra 45 perc

Mecsapolták az első adag vasat a X Dunai Vasúti új 2-es számú kohójából

1957 október 18

A Dunai Vasúti új 2-es számú nagykohójából pénteken délután háromnegyed háromkor csapolták az első adag vasat. A kohóban fejlődött gázt már a délelőtti éjszakában felhasználják a Dunai Vasúti erőművénél kazánjaiban.

Új létesítményünket hivatalosan szombaton délelőtt avatják. /MTI/

Több fontos határozatot hoztak a lakáshelyzet megjavítására a Győr-Sopron megyei képviselők

1957 október 18

Az országgyűlési képviselők Győr-Sopron megyei csoportja pénteken a megye, illetve Győr város lakáshelyzetéről tárgyalt. Csizmadia Sándor, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és Matona Lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke tájékoztatta a képviselőket a lakásépítkezésekről.

Az országgyűlési képviselők megvitatták a tájékoztatót, majd több határozatot hoztak, amelyek közül a legfontosabbakat az országgyűlés legközelebbi ülésén is előterjesztik. A képviselők támogatják a Hazafias Népfrontnak azt az iránítványát is, hogy társadalmi szakbizottság állapítsa meg: a város mely lakóépületei alkalmasak arra, hogy ráépítésel bővíthessék a lakóteret. Az ülés résztvevői határozottan állást foglaltak az önkormányzati költségvetések ellen és támogatják a tanácsokat az ilyen esetek felülvizsgálásában. /MTI/

B 48. kiadás

1957 október 18

18 óra 40 perc

Csehszlovák vendégek a kaposvári siketnéma intézetben

1957 október 18

Miroslav Dolák, a csehszlovákiai művelődésügyi /
és Viliam Garbo, a bratislavai /
vezetője, két napig tanulmányozta a fennállá-
sának hatvanadik évfordulóját ünneplő kaposvári siketnéma in-
tézet munkáját. A vendégek kíséretében volt Longyel Gyula,
a Művelődésügyi Minisztérium gy. gy. pedagógiai főelőadója,
Burdáczky József, igazgató tájékoztatta a csehszlovák szakembereket az intézet működéséről, oktatási módszereiről. /MTI/
/minisztérium gy. gy. pedagógiai osztályának helyettes vezetője
/pedagógiai kutató intézet gy. gy. pedagógiai

Az Arany János emlékünnepek a magyar és a román nép barát-
ságának jelképei - a hazánkba érkezett Eugen Jebeleanu román
díjas költő nyilatkozata

1957 október 18

Eugen Jebeleanu, román állami díjas költő, az
Arany János emlékbizottság tagja, pénteken Budapestre érkezett.
A Magyar Távirati Iroda munkatársának kérdésre nyilatkozott
a romániai Arany János emlékünnepekről, a magyar és a ro-
mán nép barátságáról:

- Arany Jánost, a magyar nép nagy költőjét Romá-
niában is megunként éreztük. Életműve, barátsága Petőfivel
mesterülkké, tanítólkká avatta. Valamennyi nemzeti költői és
írői tanulhatnak emberi eseményeiből és alkotásaiból. A
költő helyes uton jár, ha Arany János nyomdokain haladva szó-
laltatja meg érzelmeit, s mutatja meg népének gondolatvilágát.

- Romániában esznek a gondolatoknak a jegyében
dicséretük és ünnepejük meg az Arany János évfordulót. Az
Arany János emlékünnepek a magyar és a román nép barátságá-
nak jelképeivé váltak. Hazánkban az egész társadalom megmoz-
dult az évforduló ünnepeinek színessé, gazdaggá tételére.
A nagyszalontai megemlékezésen együtt vettek részt a román,
a romániai magyar és a vendégeket hazánkba érkezett magyar-
országi iréttársadalom képviselői. Ünnepi estét tartottunk a Ro-
mán Iréttárságban, ahol Arany költészetének legszebb gyöngy-
szemeit tolmácsolták előadóművészeknek kiválóságai. Valamennyi
folyóirat és irodalmi újság megemlékezett már az évfordulóról
és rendszeresen közreadják a költő verseit, írásait.

/folyt.köv./

B 49. kiadás

1957 október 18

18 óra 10 perc

Az Arany János...folyt/

- A közeljövőben kötet jelenik meg Arany János
költeményeiből és a könyvesboltokba kerül a Toldi a neves
Aranyfordító, Gramescu tolmácsolásában.

- Az Arany János évforduló alkalmából, hívtuk meg
a Magyar Tudományos Akadémia küldöttségét, hogy Nagyszalontán
és másutt adatokat gyűjtsenek Arany János életéről. A Sándor
György vezette küldöttség a romániai iréttárság és Petru
Groza úszinte támogatásával mikrofelvételeket készített és sajtó-
hagyományokkal, helyszíni kutatásokkal gazdagította a nagy
költő életének ismertetését. Nagyszalontán még él
egy öreg néni, aki személynesen is ismerte Arany Jánost. Az ő
visszaemlékezései sok újat adhatnak az irodalomtörténetesek-
nek és az olvasóknak a költő szokásairól és tevékenységéről.
A küldöttség személynesen is meggyőződhetett arról, hogy Ro-
mániában épp oly szeretettel emlékeznek Arany Jánosra, mint
Magyarországon.

Ezután a magyar és román nép barátságáról szó-
lott Eugen Jebeleanu:

- A magyar és a román nép, oly sok évi szenvedés
után a boldogabb jövő építésében is egy. "Dunának, Oltának egy
a hangja-amint Ady Endre írta. De nem morajos, halk halotti
hang, mint akkor, néhány évtizeddel ezelőtt volt, hanem a jö-
vőjében bizó két felszabadult nép érzéseinek kifejezője.
Mindkét nemzetnek közeke az utjai és egy a e élje, barátság-
ban, békében haladni előre. Romániában egyforma a boldogul-
tása a magyar nemzetiség és a román nép számára. A magyar
kisebbség költői, írói szabadon írhatnak, dolgozhatnak: és
a román tollforgatókkal közös a dicsőségük, ha igazat alkotnak,
de közös a felelősségük is, hogy igazat írjanak.

Befejezésül - saját költői munkásságáról szólt:

- Munkásságomnak ezek a napjai termékenyek. A
közeljövőben jelenik meg egy hosszabb előszó költőművem,
amely Japánban tett látogatásom emlékeit örökíti meg Hiroshima
mcsolya címmel. Decemberben kerül ki a nyomdából Petőfi Sándor
János vezéren román nyelvű kiadása. Ezt a kötetet sok sze-
retettel és meg kell vallanom, sok fáradsággal készítettem
el. Remélem, hogy magyarországi látogatásom és az eán szer-
zett impressziók új költemények megírására ihletnek, - fejez-
te be nyilatkozatát Eugen Jebeleanu. /MTI/

Kártalanítják a nemlétező "ultrahangos" mosógépre előleget
fizetett felrovasztott személyeket

1957 október 18.

A rendőrség az év nyarán nagyszabású visszaélést leplezett le mosógép-megrendelésekkel kapcsolatban. A kiadó-
sán a Budapesti Ipari Vásáron a jól reklámozott, ugynevezett
ultrahangos mosógépre kiállítja korlátlanul vette fel a
megrendeléseket, s egyidejűleg 1000-1000 forint előleget kért.
Miderült, hogy a kiállító kisiparos, Kánai György műhelyében
nyoma sincs a reklámozott mosógép gyártásnak, csupán egy minta-
példányt mutattak be a vásáron. A megrendelők becsapásával Kánai
és társai nagyszabású, jogtalan hasznot szereztek.

Kánai György és társai ellen az eljárás folyamat-
ban van. A károsultak megnyugtatósára közlik, hogy a budapesti
XIV. kerületi bíróság a bűnügy tárgyalását október 24-én kezdi
meg. A tárgyalás eredményétől függően a bíróság intézke-
dik a becsapottak kártalanításával, a lefoglalt pénzeszköz ere-
téig. A károsultak rendelkezésre álló kévsone alapján a bíró-
ság valamennyi érdekelteket még októberben értesít, hogy milyen
igazolások felmutatása ellenében, hol és mikor vehetik át
pénzüket. /MTI/

Határmen tüzvészti okozott korosbálen a gyermekok játszódozása

1957 október 18.

Zirányi József korosbéli lakos gyermekei -
szüleik távollétében - gyufával játszódoztak a szalmakazlak
tövében. Az egyik szalmakazal tüzet fogott, mire a gyermekek
elfutottak. Szerencsére a falu lakói észrevették a tüzet,
s azonnal értesítették az egri tűzoltókat. A gyors közbelépés
megakadályozta a tűz továbbterjedését, így csak a kazal égott
le. /MTI/

Jövőre több gyermekáru, háztartási és mezőgazdasági kisgép kerül
forgalomba - Egészségesen fejlődik külkereskedelmünk - Az ország-
gyűlés kereskedelmi bizottságának ülése

1957. október 18.

Az országgyűlés kereskedelmi bizottsága pénteken Friss
István elnökletével ülést tartott, amelyen megvitatta kül- és bel-
kereskedelmünk létszerű problémáit.

Tausz János, belkereskedelmi miniszter tájékoztatójában
elmondta, hogy az év első háromnegyed részében jelentősen növeke-
dett a kiskereskelem iparcikk-forgalma, az élelmiszerforgalom azon-
ban nem haladta meg a múltévi szintet. Ez egyben azt jelenti, hogy
az élelmiszerellátás megfelelő biztosítása mellett az elkövetkező
hónapokban a főfeladat az iparcikkek iránti növekvő kereslet kielé-
gitése.

A fogyasztási cikkek választékának bővítésére új beruhá-
zásokra az idén kormányunk ötvenmillió forintos hitelkeretet bizto-
sított. Ebből többek között újabb kötőüzemát létesítenek a Hód-
mezővásárhelyi Kötőtárgyárban, a Kispesti Főfiruhagyár újabb
192.000 férfiöltényt, 420.000 férfiinget és 218.000 munkaruhát szál-
lit a kereskedelemnek, a Villamos Kismotor Gyár pedig 30.000
mosógépmotorral, 10.000-10.000 porszívógép és varrógépmotorral
növeli termelését; s 1800-zal több mosógép, 800-zal több villemos-
tűzely kerül az üzletekbe.

Elmondotta a miniszter, hogy a kereskedelem felkészült
a negyedik negyedévi várható csúcsforgalomra. Egy-két cikk kivéte-
lével bőszeges lesz az élelmiszerellátás s nagymennyiségű déli gyümöl-
csöt hoznak forgalomba. Javulás várható ruházati cikkekben, s a
tavalyinál kedvezőbb a helyzet a tüzelőfronton is, bár tüzfából
csak korlátozottan tudják kielégíteni az igényeket.

Tausz János beszámolt arról is, hogy a szakemberek dolgoz-
nak a kereskedelem jövő évi tervjavaslatán. A javaslat számol azzal,
hogy 1958-ban a lakosság vásárlóereje további néhány százalékkal emel-
kedik. Ezen belül nagyobb mértékben növekszik a bérből és fizetésből
élők vásárlóereje, s ennek következményeként nagyobb lesz az üzletek
- elsősorban az iparcikk-üzletek - forgalma.

A kereskedelem jövő évi terveinek kidolgozásakor a növek-
vő forgalom lebonyolításán kívül nagy gondot fordítanak az igények
minőségi kielégítésére - a választék bővítésére s az áruk minőségének
javítására. Jövőre több gyermekáru, csokoládét, stb. hoznak forga-
lomba, mint ebben az évben. Több elektromos háztartási gép és egyéb
műszaki cikk is kerül majd az üzletekbe, s előreláthatólag az idei
hátszerezésre emelkedik a televízió, több mint hátszerezésre a
MOPED-ek és csaknem háromszorosára a mosógépek forgalma. /r.k./

Kártalanítják a nemlétező "ultrahangos" mosógépre előleget
fizetőtől félrovezetett személyeket

1957 október 18

A rendőrség az év nyarán nagyszabású visszaélést leplezett le mosógép-megrendelésekkel kapcsolatban. A miskolci és a budapesti Ipari Vásáron a jól reklámozott, ugynevezett ultrahangos mosógépre kiállította korlátlanul vette fel a megrendeléseket, s egyidejűleg 1000-1000 forint előleget kért. Kiderült, hogy a kiállító kisiparos, Kánai György műhelyében nyoma sincs a reklámozott mosógép gyártásnak, csupán egy mintapéldányt mutattak be a vásáron. A megrendelők becsapásával Kánai és társai nagyszabású, jogtalan hasznot szereztek.

Kánai György és társai ellen az eljárás folyamatban van. A károsultak meggyógytatására közlik, hogy a budapesti XIV. kerületi bíróság a bűnügy tárgyalását október 24-én kezdi meg. A tárgyalás eredményétől függően a bíróság intézkedik a becsapottak kártalanításáról, a lefoglalt pénzeszög erejéig. A károsultak rendelkezésre álló kévsora alapján a bíróság valamennyi érdekelteket még októberben értesít, hogy milyen igazolások felmutatása ellenében, hol és mikor vehetik át pénzüket. /MTI/

Hajdron tüzvészét okozott korosbólen a gyermekok játszadozása

1957 október 18

Zimányi József korosbóli lakos gyermekai - szüleik távollétében - gyufával játszadoztak a szalmakazlak tövében, az egyik szalmakazal tüzet fogott, mire a gyermekok elfutottak. Szerencsére a falu lakói észrevették a tüzet, s azonnal értesítették az egri tűzoltókat. A gyors közbelépés megakadályozta a tűz továbbterjedését, így csak a kazal égett le. /MTI/

Jövőre több gyarmatáru, háztartási és mezőgazdasági kisgép kerül forgalomba - Egészségesen fejlődik külkereskedelmünk - Az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése

1957. október 18.

Az országgyűlés kereskedelmi bizottsága pénteken Friss István elnöklétével ülést tartott, amelyen megvitatta kül- és belkereskedelmünk főszereplő problémáit.

Tausz János, belkereskedelmi miniszter tájékoztatójában elmondotta, hogy az év első háromnegyed részében jelentősen növekedett a kiskereskedelem iparcikk-forgalma, az élelmiszerforgalom azonban nem haladta meg a múltévi szintet. Ez egyben azt jelenti, hogy az élelmiszerellátás megfelelő biztosítása mellett az elkövetkező hónapokban a főfeladat az iparcikkek iránti növekvő kereslet kielégítése.

A fogyasztási cikkek választékának bővítésére új beruházásokra az idén kormányunk ötvenmillió forintos hitelkeretet biztosított. Ebből többek között újabb kötőüzemet létesítenek a Hódmezővásárhelyi Kötőtárugyárban, a Kíspesti Főfiruhagyár újabb 192.000 férfiöltönyt, 420.000 férfiinget és 218.000 munkaruhát szállít a kereskedelemnek, a Villamos Kismotor Gyár pedig 30.000 mosógépmotorral, 10.000-10.000 porszívógép és varrógépmotorral növeli termelését; s 1800-zal több mosógép, 800-zal több villamos-tűzely kerül az üzletekbe.

Elmondotta a miniszter, hogy a kereskedelem felkészült a negyedik negyedévi várható csúcsforgalomra. Egy-két cikk kivételével bőséges lesz az élelmiszerellátás s nagymennyiségű déli gyümölcsöt hoznak forgalomba. Javulás várható ruházati cikkekben, s a tavalyinál kedvezőbb a helyzet a tüzelőfronton is, bár tüzfából csak korlátozottan tudják kielégíteni az igényeket.

Tausz János beszámolt arról is, hogy a szakemberek dolgoznak a kereskedelem jövő évi tervjavaslatán. A javaslat számol azokkal, hogy 1958-ban a lakosság vásárlóereje tovább néhány százalékkal emelkedik. Ezen belül nagyobb mértékben növekszik a bérből és fizetésből élők vásárlóereje, s ennek következményeként nagyobb lesz az üzletek - elsősorban az iparcikk-üzletek - forgalma.

A kereskedelem jövő évi terveinek kidolgozásakor a növekvő forgalom lebonyolításán kívül nagy gondot fordítanak az igények minőségi kielégítésére - a választék bővítésére s az áruk minőségének javítására. Jövőre több gyarmatáru, csokoládét, stb. hoznak forgalomba, mint ebben az évben. Több elektromos háztartási gép és egyéb műszaki cikk is kerül majd az üzletekbe, s előreláthatólag az idei négyszeresére emelkedik a televízió, több mint hétszeresére a MOPED-ek és csaknem háromszorosára a mosógépek forgalma. /r.k./

/Jövőre több gyarmatáru...1.folyt./ +

A mezőgazdaság lakosság áruellátásának javítására jövőre körülbelül 30 százalékkal több nitrogénműtrágyát, 25-25 százalékkal több kaliműtrágyát és rézgálicot, s 40 százalékkal több foszforos műtrágyát hoznak forgalomba. A mezőgazdasági kisgépekből az ideinél 30 százalékkal többről gondoskodnak, s ezek között számos új cikk jelenik meg. Már az idén kapható lesz például a hat lóerős cseh-szlovák kis traktor, amelyre kilencféle munkagépet lehet felszerelni. Jövőre megindul ennek hazai gyártása is, s ára körülbelül egy pár ló árával lesz egyenlő. Számos cikkből megszüntetik a hiányt, így például lesz elegendő dobszecskevágó, fűlesztő, szőlőprés, villanymotor, daráló, stb.

Az adott lehetőségekhez mérten szél sitik az önkiszolgáló boltok hálózatát. A már meglevő önkiszolgáló bolt mellett további ötöt építenek. Tervezik ezenkívül 19 gyorskiszolgáló rendszerű bolt megnyitását is.

Nyers Rezső, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke ismertette a zöldség- és gyümölcskereskedelem helyzetét. Elmondotta, hogy burgonyából, hagymából, zöldségből és gyümölcsből kielégítő lesz az ellátás. A burgonya ára a tavalyinál tízfélrel magasabb, a vöröshagymáé negyven fillérrel olcsóbb. Novemberre a burgonya ára előreláthatólag a tavalyi szinten lesz. A gyümölcsfélék közül különösen almából áll nagy mennyiség rendelkezésre. Az értékesítésben a legnagyobb gondot pillanatnyilag a káposzta-felesleg okozza. De jelentős mennyiségű hagymát is tárolnak, ezenkívül különböző gyökérfélésekből van felesleg, ezt azonban valószínűleg sikerül exportálni. Az export jelentős felfutásával megoldódott az almaértékesítés. A szükséges göngyöleg biztosítva van. Jelenleg a fogyasztói árak a burgonyánál, a karfiolnál, fokhagymánál és egyes szőlőfajtáknál magasabb a tavalyinál, a többi árak viszont lényegesen alacsonyabbak. A lakosság ellátásában a szocialista kereskedelem ötven, a magánkereskedelem harminc, a termelői felhozatal husz százalékban részesedik. A szocialista kereskedelem árrései - minden ellenkező híreszteléssel szemben - kisebbek, mint tavaly és általában szűkülő tendenciát mutatnak. A lakosság tömegáruval való ellátása jóformán kizárólag a szocialista kereskedelem útján történik, a magánkereskedők főleg jóminőségű zöldséget, gyümölcsöt és primőröket árusítanak.

- Az árrések csökkentésére szükség van és csökkenthetők is, de természetesen nem máról holnapra és nem a meglevő apparátus teljes felforgatásával, mert ez feltétlenül visszavetné egy-két évre a kereskedelmet. /Folyt.köv./

/Jövőre több gyarmatáru...2.folyt./

Megemlítette ezután Nyers Rezső, hogy bár a borfelvásárlás továbbra is a Borforgalmi Vállalat hatáskörébe tartozik, lehetővé teszik, hogy az egyes bortermelő helyeken a helyi szervek ottani fogyasztásra vásárolhassanak fel bort.

- A korábbi időhöz képest mintegy 40-50 százalékkal emelkedtek a parasztság üzemi beruházásai. Hogy nem ennél nagyobb mértékben, annak elsősorban az az oka, hogy elavultak mezőgazdasági

kisgépeink, régi géptípusokat árusítunk. Különösen le vagyunk maradva motoros kisgépekben, kertészeti, illetve zöldségtermelő eszközökben. Kevés és elavult kismotoros permetezőgépünk van. Cseh-szlovákiából hozunk be ilyen gépeket, de ezek nem elegendőek. Ezért pályázatot irtunk ki ilyen gépekre. Remélhető, hogy a prototípus kialakítása után az ipar rövidesen megkezdí ennek gyártását.

A korrupció elleni harcra foglalkozva elmondotta, hogy elsősorban a társadalmi ellenőrzés javításával, de bizonyos adminisztratív felülvizsgálatokkal is sikerült eredményeket elérni. Az ügyészségekkel együtt felülvizsgálják a kereskedelmi apparátust abból a szempontból, hogy ne kaphassanak anyagilag felelős munkakört olyanok, akiket korábban különböző büncselekmények miatt elítéltek. Ugyanis különösen vidéken fordult elő, hogy mivel nem ismerték az illető előéletét, megtették boltvezetőnek.

Tájékoztatója végén arról szolt, hogy a megyei tanácsok anyagilag nem érdekeltek a földművelésszövetkezeti kereskedelemben, mivel a földművelésszövetkezetek adójukat nem a megyei tanácsnak, hanem központi adóhivatalnak fizetik. Ezen a helyzeten változtatni kell, annál is inkább, mert ez az áruelosztásban sok helyütt érzé-
teti hatását.

Incze Jenő külkereskedelmi miniszter azzal kezdte tájékoztatóját, hogy az ellenforradalmi események után külkereskedelmi ter-
vünket az jellemezte, hogy az import volumene sokkal nagyobb, mint bármikor korábban volt, ugyanakkor az export volumene alacsonyabb a korábbi évekénél, körülbelül az 1954-es szinten mozog. Az ebből adódó fizetési mérleghiány kitöltése csak úgy volt lehetséges, hogy sokkal nagyobb mértékben támaszkodtunk a szocialista országokra, mint a korábbi években. Belső erőfeszítéseinken kívül döntően a szocialista országok és mindenekelőtt a Szovjetunió segítségének köszönhetjük, hogy az ellenforradalom okozta gazdasági megrendülé-
lésből az ország talpraállhatott rövid nyolc hónap alatt. 1957-
ben a termeléshez szükséges legfontosabb anyagokból több áll rendelkezésünkre, mint korábban. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás

1957. október 18.

19 óra 15 perc

/Jövőre több gyermatáru...3.folyt./

A helyzetnek egy másik jellegzetessége, hogy egyre általánosabbá vált az a felismerés, hogy mind a termelés, mind a lakosság ellátása kapcsolatban van a külkereskedelmi tevékenységgel és ebből a felismerésből kifolyólag a párt és a kormány minden eddiginél nagyobb támogatást nyújt a külkereskedelem munkájához. A külkereskedelem terén legfontosabb kérdésünk, hogy biztosítsuk a termeléshez szükséges nyersanyagot és félkész árut.

A tájékoztató előadásokat élénk vita követte, amelyben Pála Károlyné, Szobek András, Vadászi Elemérné, B.Papp Mihály, Hortobágyi János, Kosma József, Szijártó Lajos és Gém Ferenc képviselő vett részt. A felszólalásokra Tósz János, Nyers Rezső és Incze Jenő részletesen válaszolt. A bizottság elhatározta, hogy elismerését nyilvánítja azok iránt a kereskedelmi dolgozók iránt, akik becsületesen és készségesen állnak helyt a lakosság igényeinek kielégítésében, majd úgy döntött, hogy az országgyűlés legközelebbi ülészsaka alkalmából ismét összeül. /MTI/

Jugoszláv vöröskeresztes küldöttség Baranyában

1957. október 18.

Pénteken Pécsre érkezett Lepa Pijade, a jugoszláv Vöröskereszt elnökségének tagja, Nada Sevic, a Szerb Szövetségi Köztársaság Vöröskereszt szervezetének titkára és Krsto Orlandic, a Montenegroi Szövetségi Köztársaság Vöröskeresztszervezetének titkára. A küldöttséget Palkó Sándor, a megyei tanács elnöke fogadta és köszönetet mondott ezért a segítségért, amit a jugoszláv Vöröskereszt az ellenforradalom alatt és után Baranya lakosságának gyógyszerekben és más fontos hiánycikkekben juttatott.

A küldöttség ezután ellátogatott a pécsi porcelángyárba, ahol megtekintették az üzemi napközi otthont, a bölcsődét és az első segély helyeket, majd elbeszélgettek a gyár vöröskeresztes aktíváival. Délután Komlóra látogattak, ahol a bányüzemet nézték meg. Szombaton a mohácsi szociális otthonnal és a belvárosi leányiskola ifjúsági vöröskeresztes szervezetével ismerkednek meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1957 október 18.

19 óra 19 perc

A Hunnia Filmstúdió dolgozóinak ajándéka a moszkvai MOSZ-Film dolgozóinak

1957 október 18.

A Hunnia Filmstúdió dolgozóinak ajándéka a MOSZ-Film dolgozóinak Gertler Viktor, a Szovjetunióba utazó szak szervezeti művészedegáció tagja viszi magával. Az ajándék egy díszalbum, amelyben az utóbbi évek magyar filmjeinek fotóit helyezték el. /MTI/

Elutazott állomáshelyére görögországi követünk

1957 október 18.

Ráth Miklós rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Népköztársaság athéni követe, október 18-án elutazott állomáshelyére. A követet elutazása előtt Döbi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, valamint Rákai Sándor, az országgyűlés elnöke fogadta. /MTI/

Ifjúsági napokon emlékeznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalomra Győr-Sopron Megyei Ifjúságai

1957 október 18.

Győr-Sopron megye nagyobb üzemeiben a KISZ-szervezetek ifjúsági napokat rendeznek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulóját megelőző hetekben. A Győri Vagon- és Gépgyárban pénteken délután nagygyűléssel kezdődtek meg az ifjúsági napok. Kádára Mészáros, a KISZ megyei bizottságának titkára többszáz fiatal előtt ismertette a negyven esztendővel ezelőtt Oroszországban lezajlott események világtörténelmi jelentőségét. A jövő héten az egyes megyészek fiataljai baráti találkozókon vesznek részt, amelyeken a gyár és az idős kommunista beszélnék régi élményeiről. /MTI/

19.12

1905

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1957 október 18 19 óra 10 perc

Forgatják a Paprika Jancsi című új magyar rövidfilmet

1957 október 18

A Paprika Jancsi című új magyar rövidfilmet a Kapás utcai SZTE rendezőstúdió előtt forgatják. A főszerepeket Kiss Lányi és az öt éves Regő Ivánka játssza./MTI/

Ifjúsági Akadémia nyit G. Ö. Ö.

1957 október 18

Pénteken ünneppélesen megnyitották a győri ifjúsági akadémiát. Az akadémiának 150 állandó hallgatója van, akik tíz előadáson foglalkoznak majd a legfontosabb politikai kérdésekkel és az ifjúságot érdeklő egyéb témákkal. A közeli hetekben Sopronban és Mosonmagyaróváron is nyit ifjúsági akadémiát a KISZ-bizottság./MTI/

Egerben megünnepezték az egri vár ostromának 405. évfordulóját

1957 október 18

Az egri pedagógiai főiskolában pénteken ünnepséget rendeztek az egri vár ostromának 405. évfordulója alkalmából. A főiskola gyakorló általános iskolájának uttörő csapata felvette Bornemissza Gergelynek, Dobó egykori hadnagyának nevét. A város párt- és állami vezetői zászlót ajándékoztak az uttörő csapatnak./MTI/

Buftás Mihály

1957 október 18

a fővárosi tanács vb kereshedelmi osztályának volt vezetője, a munkásmozgalom régi tagja, 50 éves korában hosszas szenvedés után, 1957 október 17-én elhunyt./MTI/

18.25

1905

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1957 október 18 19 óra 20 perc

A rendőrség felhívása

1957 október 18

A VII. kerületi Lenin köruton lévő üzlethelyiséget öt-teremben október 5-én 23 óra körül egy egyenruhás női taxisoffőr férfi társaságban szokatlanul meglátogatta, majd rosszul lett. Ezt a helyzetet kihasználta egy ismeretlen személy, aki a nő karjából ellopta 3000 forintot érő arany karóráját.

Kérlek azt a házaspárt, aki szembanujja volt az esetben. Értesítse a Budapesti Rendőrfőkapitányságot, V. Engels tér 7., telefon: 123-456, 12-72 mellékállomás./MTI/

Leleplezték Sárospatakon az ellenforradalom mártírjainak emléktábláját

1957 október 18

Pénteken délután Sárospatakon leleplezték azt az emléktáblát, amelyet a község két szülöttének, Dr. Lászlónak és Bara Ferencnek állítottak. Mindketten tavaly októberben életüket áldozták Budapesten a Népköztársaság védelmében. Az ünnepségen Szabó Géza, a Hazafias Pártbizottság elnöke mondott beszédet. Ezután az üzemek, a KISZ-szervezet, az iskolák és más intézmények, továbbá a tényszervezetek képviselői megkoszorúzták az emléktáblát.

Ugyancsak pénteken a tanítóképző épületében megnyitották az ellenforradalom Borsodban című kiállítását, amelyet már a megnyitás után többször is tekintettek meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1957 október 18

19 óra 10 perc

Az évad első bemutatója a miskolci Nemzeti Színházban

1957 október 18

A miskolci Nemzeti Színház pénteken Schiller: *Amor és szerelem* című színművét adta elő. A darabot a fel-szabadulás óta most játszották először Miskolcon. A darabhoz a miskolci Nemzeti Színház karnagra, Virágh Eleonór irt kísé-
rzenét.

A bemutató előadásán léptek először színpadra a miskolci közönség előtt a színház újonnan szerződtetett mű-
vészei, többek között Gyarmathy Anikó, Réby Katalin, Várady
Vali és Hoppány Lili. /MTI/

Reklám-szaktanfolyam

1957 október 18

Hét napos reklám szaktanfolyam indult a
Kulturális Minisztérium és a Belkereskedelmi Minisztérium
támogatásával a Magyar Hirdető rendezésében. Az ünnepélyes
megnyitón Zsigmondi Endre, a Magyar Hirdető igazgatójának be-
vezetője után Bogner József népgazdasági egyetemi tanár
tartott előadást a reklám szerepe népgazdaságunkban címmel.
/MTI/

18.40

19/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1957 október 18

19 óra 10 perc

Hazánkba érkezett az Osztrák Kommunista Párt küldöttsége

1957 október 18

A Magyar Szocialista Munkás párt Központi Bizott-
ságának meghívására pénteken hazánkba érkezett az Osztrák
Kommunista Párt küldöttsége. A küldöttség tagjai: Franz
Hörner, a Politikai Bizottság tagja, - a delegáció vezetője -,
továbbá Erwin Zucker-Schilling és Franz West, a Központi Bi-
zottság tagjai.

A két-testvérpárt küldöttségeinek tárgyalása pént-
teken megkezdődött. A Magyar Szocialista Munkáspárt delegáció-
jának vezetője: Karosán György, a Politikai Bizottság tagja,
a Központi Bizottság titkára, tagjai: Somogyi Lili, a Poli-
tikai Bizottság tagja és Sándor József, a Központi Bizottság
tagja. /MTI/

Megnyitották Imre István festőművész kiállítását

1957 október 18

A képzőművészeti élet számos képviselőjének a
jelenlétében pénteken este nyitották meg Imre István Kossuth-
díjas festőművész kiállítását a Fényes Adolf tereben. A meg-
nyitó beszédet dr. Pohár Zsuzsa művészettörténész mondotta.
/MTI/

18.40



Lenin szobor avatás-földmunkások és földhözjuttatottak nagygyűlése, ifjúsági találkozó a november 7.-i Pest megyei programban - Gyűlést tartott a Pest megyei képviselők csoportja

1957. október 18.

Pénteken délután a megyei tanácsháza épületében ülést tartott a Pest megyei országgyűlési képviselők csoportja. Az ülés megvitattott néhány kereskedelmi és felvásárlási problémát, majd Nagy Elemér, a Hazafias Népfront Pest megyei titkára ismertette a képviselőkkel a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából sorra kerülő megyei ünnepek programját.

November 3.-án Cegléden, Monoron és Aszódon lesz nagyszabású ünnepség. Cegléden ekkor avatják fel V. I. Lenin szobrát, Monoron öt környező járás földmunkásai és földhöz juttatott parasztszervezeteinek nagygyűlést, kiállításokat, szakmai tanácskozásokat rendeznek az 1945. földosztó bizottságok tagjai részére pedig fogadást adnak. Aszódon járási ifjúsági találkozóra hívják meg az oroszországi forradalomban részt vett magyar harcosokat, a munkásmozgalom Pest megyei veteránjait. Vácott november 2.-án csehszlovák vendégek részvételével nagygyűlést rendeznek. Az ünnepi napokban a Csepel Autógyárban nagyszabású munkás-paraszt találkozó lesz. A november 7.-ét megelőző és követő napokban gazdag művészeti és ismeretterjesztő program várja az érdeklődőket csaknem valamennyi Pest megyei községben. A Nemzeti Színház művészei 25 helyen mutatnak be Csehov egyfelvonásosokat. A nagykátai járás népi együttesei művészeti csoportjai kulturális seregszemlét rendeznek. Husz községben irodalmi estet, tíz helyen jubileumi hangversenyt, négy helyen kiállítást tartanak.

A képviselők elhatározták, hogy tevékenyen segítenek a járási és helyi népfront-bizottságoknak az ünnepek előkészítésében. /MTI/

Délamerikai szakszervezeti vezetők érkeztek hazánkba

1957. október 18.

Pénteken a magyar szakszervezetek meghívására a Szakszervezeti Világkongresszuson résztvevő délamerikai szakszervezeti vezetők érkeztek kóthetes tartózkodásra hazánkba. Fogadásukon megjelent a SZOT elnökségének több tagja. /MTI/

Csehszlovák küldöttség Nyiregyházán

1957. október 18.

A városi tanács vendégeként Eperjesről öttagú párt- és tanácsküldöttség egy hetet töltött Nyiregyházán, viszonyozva a nyiregyháziak két hónappal korábbi csehszlovákiai látogatását. A vendégek tanulmányozták a tanács munkáját, megnézték a város nevezetességeit, ellátogattak az üzemekbe és termelőszövetkezetekbe, kölcsönösen kicserélték tapasztalataikat. A két város vezetői meg egyeztek abban, hogy a kölcsönös baráti látogatásokat és tapasztalatcseréket a jövőben kiterjesztik az üzemekre, hivatalokra és más intézményekre is.

A csehszlovák vendégek pénteken este visszautaztak hazájukba. /MTI/

Harmadik bemutatóját tartotta pénteken este a szolnoki Szigligeti Színház

1957. október 18.

Az új évad harmadik bemutatóját tartotta pénteken este a szolnoki Szigligeti Színház. Steinbeck: Egerek és emberek című háromfelvonásos drámáját adták elő nagy sikerrel. /MTI/

Hatszáz sikert aratott Kaposvárott az örmény népi ének- és tánc-együttes

1957. október 18.

Örmény Szovjet Szocialista Köztársaság Érdemes hazánkban vendégszereplő /nek- és tánc-együttes tagjai pénteken Somogyországba látogattak el. Kaposvárott jóval az előadás előtt zsúfolásig megtelt a Csiky Gergely Színház és a színpadon a műsört nagy tüsszel jutalmazta meg a csaknem ezer főnyi néző. Az előadás végén az utőrök virágcsokrokat, a párt és tanács /ajándékokat, köztük somogyi népművészeti tárgyakat adtak át a vendégeknek. /MTI/ /névében

1946

B 62.kiadás

1957. október 18.

21 óra 25 perc

Felszabadulási ünnepség Debrecenben

1957. október 18.

Tizenhárom évvel ezelőtt szabadult fel Debrecen, a magyar szabadságtörökvések ősi városa. Ebből az alkalomból pénteken este a Központi Kulturális Otthonban ünnepi estét rendeztek. A diszelnökségben és az ünnepségre meghívottak között ott voltak a Szovjet Hadsereg képviselői is. A zsufozásig telt nagyteremben a magyar és a szovjet himnusz hangjai után Bencsik István, a Hazafias Népfront debreceni városi bizottságának elnöke, a debreceni Mezőgazdasági Akadémia igazgatója mondott megnyitóbeszédet. Ünnepi beszédet dr. Juhász Géza, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem professzora mondott, aki személyes élményeivel színesítve emlékezett vissza a 13 év előtti Debrecen nehéz napjaira és a felszabadulás óta eltelt időszak gazdag eredményeire. Az ünnepi est második részében művészi műsort adtak s ennek keretében nagy sikerrel szerepeltek a debreceni Csokonai Színház művészei.

Szombaton Debrecen iskoláiban a pedagógusok emlékeznek meg a felszabadulás évfordulójáról, míg a város dolgozói koszorukat helyeznek el a szovjet hősök emlékműveire és sirjeira. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. október 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 18.-án, pénteken este: Az enyhe idő tovább tart. Az Alpoktól és a Kárpátoktól északra eső területeken az élénk ciklontevékenység következtében erős délnyugati szelek vannak és több helyen esik az eső. Az enyhe idő azonban egyelőre még tovább tart. Hazánkban ma felhőátvonulások voltak, de csapadékot eddig sehonnan sem jelentettek. A nappali hőmérsékletországszerte 19-20 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik. Várható időjárás szombaton estig: Kisebb felhőátvonulások, csapadék nélkül. Reggeli párásság, helyenként köd. Gyenge, majd kissé megélénkülő délnyugati szél. Az enyhe idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 7-10 fok között, északkeleten helyenként 7 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 19-22 fok között. /MTI/

B 63.kiadás

1957. október 18.

21 óra 25 perc

Bucsuvasore a bolsevik veteránok küldöttségének tiszteletére

1957. október 18.

A Szovjetunió Kommunista Pártja veteránjai delegációjának tiszteletére, amely I.P.Bojcovnak, az SzKP Központi Vezetősége mellett működő pártellenőrző bizottság elnökhelyettesének vezetésével tartózkodik hazánkban, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága pénteken bucsuvasorát adott.

A bucsuvasorán résztvett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Apró Antal, Fock Jenő, Kiss Károly, dr. Mannich Ferenc, Ronai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, s az MSZMP Központi Bizottságának több tagja.

Jelen volt J. I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség több vezető munkatársa.

A bucsuvasora szívélyes baráti légkörben folyt le. /MTI/

A VIII. kerület 108-as választókerületének fővárosi tanácstagjelöltje: Marosán György

1957. október 18.

Pénteken este lelkes hangulatu jelölőgyűlés volt a VIII. kerület 108-as fővárosi választókerületében. A Dugonics utcai iskola tornatermében gyűlést rendezett a kerületi Népfront-bizottság, amelyen a környékeliek arról döntöttek, kit jelölnek fővárosi tanácstagjuknak a november 17.-i választásokra. A gyűlés első felszólalója idős munkás volt, Tóth János, aki a következőket mondotta:

- Hosszu évtizedek óta vagyok szervezett munkás, ismerem a környék apraját-nagyját. Azt javasolom, hogy Marosán György elvtársat jelöljük tanácstagunknak, hiszen nemcsak én, - aki 1934-től ismerem a munkásmozgalomból, - hanem mindenki tudja, hogy életét a munkásokért folytatott harc töltötte ki. Velünk járt a Sípocz-konyhára a Horthy-időkben és köztünk él, dolgozik most is, a mi boldogulásunkért. /folyt.köv./

21

/A VIII. kerület 108-as választókerületének...1. folyt./

Hatalmas taps fogadta a javaslatot, s a lelkesedés még csak fokozódott, amikor Marosán György kért szót.

Életéről beszélt. Szavai nyomán egy egyszerű munkás-ember pályája rajzolódott ki, aki saját bőrén ismerte meg a munkanélküliséget, a kizsákmányolás minden sanyarúságát. Beszélt a régi Budapestről is.

- Mária országa voltunk, s főváros szépségeiben gyönyörködtek a külföldiek - ugyanakkor az egyszerű emberek nyomorogtak. Együttéltem ezzel a várossal, s sokan emlékeznek rá, volt idő, amikor a földről vettük fel a kenyeret, mert másképp nem jutott.

- Azóta sok minden megváltozott. Ma már ott tartunk, - emire nagyon büszke vagyok - hogy azt mutatja a statisztika: csökkent a kenyérfogyasztás, ezzel szemben emelkedett a péksütemény-fogyasztás. Emlékezzünk csak! A "békevilágban" 700.000 süteményt hoztak forgalomba ebben a városban. S vajon kik ették meg?! Nem a gyári munkások, nem a nyomorgók, koldusok tizezrei. Ma ezzel szemben a budapesti sütőipar kétmillió darab zsemlet, kiflit és egyéb péksüteményt készít. Bizony, lassan kezdünk nem kenyérvő ország lenni!

Ezután néhány budapesti "jellegzetességet" sorolt fel. Beszélt az udvariatlanságról, az autobuszokon, villamosokon napirenden levő veszekedésekről, a fiatalok viselkedésének hibáiról.

- Bizony baj van a fiatalok nevelésével - mondta többek között. Tiszteletlenek, nemesek az idősebbekkel, de még saját szüleikkel is. Szerető, ugyanakkor azonban szigorú kézzel kell vezetni, irányítani őket, hogy mielőbb levetkőzzék ezeket a rossz tulajdonságokat.

- Aztán baj van a város tisztaságával is. Harcot indítunk azért, hogy a budapestiek udvarosok legyenek, de harcot indítunk azért is, hogy ragyogjon ez a város a tisztaságtól!

Marosán György szólott a tanácsok munkájáról:

- Mi a tanácsok kötelessége? Kisérjék figyelemmel az emberek életét és lássák el a dolgozókat a lehetőség szerint mindennel, amire szükségük van. Az anyának gondoskodjanak megfelelő körülményekről, hogy megszülhessen a gyermekét, a gyermekeknek gondoskodjanak megfelelő iskoláról, pedagógusokról. /folyt. köv./

/A VIII. kerület 108-as választókerületének...2. folyt./ t. /Szabó Miklós

okik tisztességes, becsületos emberré nevelik őket. A tanácsnak kell lakást is biztosítani, ha az a fiatal családot akar alapítani, hogy saját otthonában találhassa meg a családi élet melegét.

- Sokan a szemükre vetették, "micsoda fene demokrácia az, amelyik nem tud elég lakást adni?" Igaz, kevés a lakás. Senki nem érti meg úgy a fiatal házasságokat, mint mi, hogy lakás kell a családalapításhoz. Ma még nem tudunk mindenkit kielégíteni és hosszú ideig nem fogunk tudni. Ez azonban évszázados örökség. Aki szemükre vetik mindazt, azok ne felejtsek el: volt ebben a városban elég lakás husz évvel ezelőtt, de a kutyá sem vette ki, mert nem volt rá pénze. Mi mindent megteszünk a lakás gondok enyhítéséért.

- Most még nem szép városunk, de széppé kell tennünk! Hogy a város széppé váljék, ahhoz kevés a tanács, kevés egy rendelkezés. Csak közös munkával, mindannyian együtt, választók, és választottak érhetünk el eredményeket. Mi Önökkel együtt akarjuk megoldani feladatunkat, meg is fogjuk oldani! Ha megválasztanak, rendszeresen fogok találkozni a választópolgárokkal, hogy elbeszélgeszünk a mindennapi élet gondjairól, bajairól.

- Ha pedig úgy látják, hogy nem jól végzem a munkám, hogy mást akarok csinálni, mint amit a magyar dolgozó nép érdeke megkövetel, akkor hívjanak vissza! - mondta beszéde végén Marosán György.

Szünni nem akaró taps volt a válasz a jelölőgyűlés elnökének arra a kérdésre: elfogadják-e a fővárosi tanács tag-jelöltnek a 108-as választókerület lakóját Marosán Györgyöt. /MTI/

Vége





MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 19. 6 óra -- perc

Fejlődik a magyar könyvkiadás

1957. október 19.

A magyar könyvkiadás a felszabdulás óta rohamosan fejlődik, s egyre magasabb minőségi és mennyiségi színvonalat ér el. 1949-ben havi átlagban 99 könyv jelent meg, 1.2 millió példány-számban, tavaly, az ellenforradalom okozta kiesés ellenére havi átlagban 201 könyv csaknem 2 millió példányban, ebben az évben pedig még kedvezőbb a kép: a januári 79-ről júliusra 327-re nőtt a kiadott könyvek száma, a példányszámot tekintve pedig havi 900 ezerről három és félmillióra.

A magyar írók és költők művei közül - beleértve a filmforgatókönyveket és a műsorfüzeteket is - összesen 201 munka látott napvilágot ez év első felében, 91 ifjúsági regény közül 69 magyar szerző műve. A magyar könyvkiadás igyekszik pótolni azokat a hiányokat, amelyek az elmúlt évek gyakran dogmatikus irodalomszemléletéből eredtek, s nagy számmal adja ki a haladó nyugati írók és költők, élők és klasszikusok műveit is. Az első félévben kiadott, háromszáznál több szépirodalmi mű közül 104 nyugati író alkotása, az ifjúsági könyvek közül is 18 nyugati haladó írók műve.

A Szovjetunió és a népi demokráciák íróinak legjobb alkotásai is rendszeresen napvilágot látnak, a szovjet irodalom számos kimagasló műve jelenik meg ezekben a hetekben, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója alkalmából. Emellett ideológiai művek közreadásával is szolgálják könyvkiadónk a szocializmus győzelmes előrehaladását hazánkban.

Az elmúlt év szeptemberében tartott kiadói konferencia nagyobb önállóságot adott a kiadóknak, mint alkotó műhelyeknek. A konferencia résztvevői megállapodtak, hogy a szocialista-realista irodalom támogatása mellett lehetőséget kell adni minden haladó író és irodalmi irányzat jelentkezéséhez. Ugyanakkor leszögezték, hogy fokozottabban figyelembe kell venni a közönség igényeit is. Az októberi ellenforradalom nem hagyta érintetlenül a könyvkiadókat sem, de a politikai s az irodalmi élet konszolidációjával párhuzamosan itt is végbement a tisztulási folyamat. Az ellenforradalom leverése után sok téves, a könyvkiadás tartalmát érintő terv született. Voltak, akik teljes egészében ki akarták elűzteni a közönség egyes rétegeinek nem mindig helyes igényeit, s ennek következtében aránytalanul sok bestsellert, ugynevezett olvasmányos irodalmat, sőt félponyvát állítottak tervbe. Azóta kialakultak a helyes arányok. Megindult a harc a területek lefoglalásáért is. /folyt.köv./